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ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ 

ОП.07 Бухгалтерский учет логистический операций  

Программа учебной дисциплины разработана на основе Федерального государственного 

образовательного стандарта среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по 

специальности 38.02.03 Операционная деятельность в логистике, утвержденного 

Приказом Минпросвещения России от 21.04.2022 № 257 «Об утверждении федерального 

государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования 

по специальности 38.02.03 Операционная деятельность в логистике», входящей в 

укрупненную группу специальностей 38.00.00 Экономика и управление. 

1.1. Область применения программы 

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной 

образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 38.02.03 

Операционная деятельность в логистике, входящей в укрупненную группу 

специальностей 38.00.00 Экономика и управление. 

1.2. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной 

программы 

Дисциплина обязательной части общепрофессионального цикла. 

1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 
В результате освоения дисциплины обучающийся должен 
уметь: 
- обрабатывать данные совершенных  фактов хозяйственной жизни и отражать в 
регистрах синтетического и аналитического учета;  
- собрать и проанализировать факты хозяйственной жизни  и на основании обработанных 
данных заполнять формы бухгалтерской отчетности; 
- составлять и обрабатывать первичные бухгалтерские документы;  
- использовать и обрабатывать данные бухгалтерского учета при составлении 
бухгалтерской отчетности и определении финансового состояния организации.  
 
знать: 
- нормативно-правовых акты в сфере бухгалтерского учета по объектам учета; 
- основные современные методы  и приемы бухгалтерского учета; 
- общие вопросы методологии и организации бухгалтерского учета; 
- план счетов бухгалтерского учета и его применение; 
- экономическую сущность, порядок учета и оценки основных объектов учета; 
- особенности учета имущества  организации;  
- порядок расчета оплаты труда и удержаний;  
- порядок учета затрат по статьям калькуляции;  
- порядок признания в учете выручки от реализации за оказанные услуги и выполненные 
работы; 
 - порядок отражения в учете расчетов с поставщиками и покупателями;  
- порядок формирования и учета конечного финансового результата 
- сущность и содержание учетной категории «Собственный капитал»;  
- состав и содержание бухгалтерской отчетности;  
- основы формирования учетной политики; 
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Результатом освоения программы учебной дисциплины является овладение 
обучающимся профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями:  
 

Код компетенции Содержательная часть компетенции 

ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной 
деятельности применительно к различным контекстам 

ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 
личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 
профессиональной сфере, использовать знания по правовой и 
финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях; 

ПК 1.1 Осуществлять сопровождение, в том числе документационное, 
процедуры закупок. 

 

1.4. Рекомендуемое количество часов на освоение программы дисциплины: 
максимальной учебной нагрузки обучающегося 66 часов, в том числе: аудиторной 
учебной работы обучающегося (обязательных учебных занятий) 32 часов; 
внеаудиторной (самостоятельной) учебной работы обучающегося 22 часов. 
 
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ  
2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы  
 

Вид учебной работы Объем часов 

Максимальная учебная нагрузка (всего) 66 

Аудиторная учебная работа 
(обязательные учебные занятия) 
(всего) 
в том числе: 

32 

лекции 16 

Лабораторные занятия 16 

Внеаудиторная (самостоятельная) 
учебная работа обучающегося (всего) 

22 

Итоговая аттестация в форме экзамена 12 
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2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций  
 

Наименование 
разделов и тем 

Содержание учебного материала, Лабораторные занятия  и практические занятия, 
самостоятельная работа обучающихся 

Объём 
часов 

Уровень 
освоения 

1 2 3 4 

Раздел 1. Теоретические основы бухгалтерского учета  

Тема 1.1. 
Теоретические 
основы 
бухгалтерского учета 
 

Содержание учебного материала: 
Сущность, цели и содержание  бухгалтерского учета. Функции бухгалтерского учета. 
Нормативно правовое регулирование бухгалтерского учета в РФ. Федеральный закон РФ 
«О бухгалтерском учете». Федеральные стандарты и положения  в области  бухгалтерском 
учете и отчетности в РФ. Национальные стандарты в области логистического сервиса. 
Принципы требований и допущений применяемых в бухгалтерском учете. Понятие 
организации бухгалтерского учета в РФ.  

1 1 

Практические работы.  
Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского  учета логистических компаний 

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Изучение основных положений федерального закона «О бухгалтерском учете» и 
федеральных стандартов и положений по бухгалтерскому учету. 

1 3 

Тема 1.2. Предмет и 
объекты  
бухгалтерского учета 
Методы 
бухгалтерского учета 
 

Содержание учебного материала: 
Объекты бухгалтерского учета экономического субъекта. Предмет бухгалтерского учета 
Методы бухгалтерского учета (способ первичного наблюдения, способ стоимостного 

измерения, способы текущей группировки, способы итогового обобщения фактов 

хозяйственной деятельности). 

1 1 

Практические работы:  
Решение задач по группировке фактов хозяйственной жизни организации и источников их 
формирования 

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Проработка методов бухгалтерского учета  

2 3 

Тема 1.3. Счета 
бухгалтерского учета. 
Балансовый метод 
отражения 
информации 

Содержание учебного материала: 
Понятие и сущность счетов бухгалтерского учета. Бухгалтерские счета, их назначение и 
структура. Классификация счетов бухгалтерского учета. Активные, пассивные и активно-
пассивные счет. Понятие двойной записи операций на счетах, бухгалтерская запись. 
Проводки простые и сложные. Обоснование метода двойной записи. Понятие 

1 1 
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корреспонденции счетов. Понятие и характеристики синтетического и аналитического 
счетов. План счетов бухгалтерского учета. Структура бухгалтерского баланса и связь 
счетов с ним.  Актив и пассив бухгалтерского баланса. Структура бухгалтерского баланса. 
Группировка статей актива и пассива баланса в соответствии с классификацией 
имущества предприятия и источников его образования. Типовые изменения 
бухгалтерского баланса под влиянием фактов хозяйственной жизни.  Оборотные 
ведомости 

Практические работы:  
Решение задач на определение типа хозяйственных операций, с учетом совершенных 
фактов хозяйственной жизни.  

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Видоизменение статей бухгалтерского баланса, на основании совершенных фактов 
хозяйственной жизни. 

2 3 

Тема 1.4. 
Организация 
бухгалтерского учета 
в логистических 
компаниях  

Содержание учебного материала: 
Организация бухгалтерского учета в логистических компаниях. Учетные регистры и 
документооборот. Формы бухгалтерского учета. Учетная политика организации 

0,5 1 

Практические работы:  
Решение задач по отражению фактов хозяйственной жизни в учетных регистров 

0.5 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Составление учетной политики  организации в целях бухгалтерского учета  

1 3 

Раздел 2. Бухгалтерский учет имущества и обязательств организации  

Тема 2.1 
Бухгалтерский учет 
денежных средств 

Содержание учебного материала: 
Бухгалтерский учет наличных и безналичных денежных средств. Правила организации 
кассовых операций и операций по расчетным, валютным счетам. Формы безналичных 
расчетов 

0,5 1 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по поступлению и списанию денежных средств в наличной и 
безналичной форме   

0,5 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Изучение  инструкции Центрального банка по регулированию  наличного расчета. 
Оформление первичных документов по поступлению и выдаче наличных средств 
(приходный и расходный кассовый ордер).  Определение лимита остатка кассы 
предприятия.  

1 3 

Тема 2.2 Содержание учебного материала: 2 1 
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Бухгалтерский учет 
основных средств 

Бухгалтерский учет основных средств и нематериальных активов. Их амортизация. Учет 
движения материально-производственных запасов. Учет затрат на производство. 
Классификация затрат на производство продукции. Порядок проведения и оформления 
инвентаризации имущества организации. Документальное оформление движения 
имущества. 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по поступлению основных средств,  определение 
первоначальной стоимости в зависимости от способа поступления, начисление 
амортизации разными методами, выбытие и списание с учета основных средств  

2 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Изучение  федерального стандарта по бухгалтерскому учету ФСБУ 6/2020 в части учета 
основных средств. Определение остаточной стоимости основных средств с учетом 
применения различных способов начисления амортизации. Оформление первичных 
документов по поступлению, списанию с баланса основных средств.   

2 3 

Тема 2.3 
Бухгалтерский учет 
запасов 

Содержание учебного материала: 
Понятие, классификация и оценка запасов. Документальное оформление движения 
запасов. Бухгалтерский учет поступления запасов. Учет отпуска материалов в зависимости 
от способа выбытия.  

2 1 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по поступлению и списанию запасов    

2 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
 Изучение  федерального стандарта по бухгалтерскому учету ФСБУ 5/2019. Оценка 
поступления запасов в зависимости от способа поступления. Оформление первичных 
документов по поступлению материалов, списанию  материалов.  Порядок проведения 
инвентаризации и оформление инвентаризации имущества организации.   

2 3 

Раздел 3. Бухгалтерский учет  затрат и трудовые ресурсы в обеспечении производственных процессов 

Тема 3.1. 
Бухгалтерский учёт 
оплаты труда и 
расчётов с                    
персоналом 
организации 
 

Содержание учебного материала: 
Документальное оформление учета личного состава, начисления и выплат заработной 
платы. Расчет отпускных и пособия по временной нетрудоспособности. Синтетический и 
аналитический  учет  расчетов по оплате труда. Учет удержаний из оплаты труда. Учет 
расчетов по социальному страхованию и обеспечению 

2 1 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по начислению заработной платы и страховых взносов и 
удержаниям из заработной платы. Порядок расчета отпускных и пособия по временной 
нетрудоспособности 

2 2 
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Самостоятельная работа обучающихся:  
Изучение трудового кодекса. Оформление первичных документов по учету личного 
состава работников компании.  Порядок расчета отпускных и пособий по временной 
нетрудоспособности. 

3 3 

Тема 3.2. 
Бухгалтерский учет 
затрат на 
производство 

Содержание учебного материала: 
Состав и классификация затрат, включаемых в себестоимость        продукции. Система 
счетов для учета затрат на производство. Учет затрат на производство. Учет прямых и 
косвенных  затрат. Формирование фактической себестоимости  выполненных работ или 
оказанных услуг.  

1 1 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по учету затрат на производство  

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Определение себестоимости выполненных работ или оказанных услуг.   

2 3 

Тема 3.2. 
Бухгалтерский учет 
выпуска и реализации 
продукции  
 
 

Содержание учебного материала: 
Учет выпуска готовой продукции. Организация учета расходов на продажу 
Учет отгрузки и реализации  продукции, выполненных работ.    

1 1 

Практические работы:  
Решение ситуационных задач по учету выпуска и реализации   продукции, выполненных 
работ 

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
  Решение практических задач, отражающих типичные экономические ситуации по учету  
выпуска и реализации продукции, выполненных работ 

1 3 

Раздел 4. Бухгалтерский учет расчетов и обязательств 

Тема 4.1. 
Бухгалтерский учет 
дебиторской и 
кредиторской 
задолженности 

Содержание учебного материала: 
Классификация обязательств организации. Порядок учета дебиторской и кредиторской 
задолженности.   Документальное оформление расчетных операций.  Дебиторская и 
кредиторская задолженность, их учет. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками, 
учет расчетов с покупателями и заказчиками, учет расчетов с прочими дебиторами и 
кредиторами. Порядок проведения и оформления инвентаризации обязательств 
организации.  

2 1 

Практические работы: 
Решение ситуационных задач по учету дебиторской и кредиторской задолженности.  Учет 
расчетов с дебиторами и кредиторами 

2 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  2 3 
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Изучение положений по бухгалтерскому учету (ПБУ) в части учета обязательств и 
капитала организации. Решение задач по учету расчетов с различными дебиторами и 
кредиторами. 

Тема 4.2.  
Бухгалтерский учет 
финансовых 
результатов  

Содержание учебного материала: 
Финансовый результат  и его состав. Прочие доходы и расходы. Учет доходов от 
основного вида деятельности логистических операций и прочих доходов. Учет 
нераспределенной прибыли (непокрытого убытка). Формирование бухгалтерской 
отчетности о финансовых результатах 

1 1 

Практические работы: 
Решение ситуационных задач по учету финансовых результатов 

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Определение финансового результата согласно данным бухгалтерского учета. 

2 3 

Тема 4.3.  
 
Бухгалтерский учет 
собственного 
капитала 

Содержание учебного материала: 
Собственный капитал организации и его состав. Учет уставного, добавочного и резервного 
капиталов. Учет нераспределенной прибыли (непокрытого убытка).  

1 1 

Практические работы: 
Решение ситуационных задач по учету собственного капитала 

1 2 

Самостоятельная работа обучающихся:  
Определение финансового результата согласно данным бухгалтерского учета. 

1 3 

Экзамен  12  

Итого 66 - 

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения:  
1 - ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);  
2 - репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством)  

3 - продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач) 
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3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ 
 

3.1. Материально-техническое обеспечение  
Лаборатория (ауд. 204): специализированная мебель, ноутбук, проектор, экран 
для проектора 
 
WinPro 8, OfficeSTD, браузер Google Chrome 
 
3.2. Информационное обеспечение обучения  
Перечень учебных изданий, Интернет-ресурсов, дополнительной литературы  
Основные источники: 

1. Учет и отчетность в логистике : учебное пособие / П. Я. Папковская, 

А. Н. Соболевская, В. С. Анищенко [и др.] ; под ред. П. Я. Папковской. – Минск : 

РИПО, 2019. – 233 с. : ил. – Режим доступа: по подписке. – 

URL: https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=600125 (дата обращения: 

28.11.2023). – Библиогр. в кн. – ISBN 978-985-503-954-0. – Текст : электронный. 

2. Анциферова, И. В. Бухгалтерский финансовый учет : учебник  / 
И. В. Анциферова. – Москва : Дашков и К°, 2017. – 558 с. – ISBN 978-5-394-01988-
3.  

3. Бухгалтерский финансовый учет : учебник / Т.М. Рогуленко [и др.] — М. : 
КНОРУС, 2020.— 274 с. 

4. Бухгалтерский (финансовый) учет : учебник для бакалавров  / В.П. 
Астахов.— М : Юрайт, 2019 .— 992 с. 

5. Зонова А.В. Бухгалтерский финансовый учет : учебное пособие / А.В. 
Зонова, И.Н. Бачуринская , С.П. Горячих .— Санкт-Петербург [ и др.] : Питер, 2019. 
— 479 с. 

6. Керимов, В. Э. Бухгалтерский финансовый учет : учебник / В. Э. Керимов. – 
Москва : Дашков и К°, 2018. – 686 с. – ISBN 978-5-394-02182-4.  

7. Миславская Н. А. Бухгалтерский учет : учебник  / Н. А. Миславская, 
С. Н. Поленова. – Москва : Дашков и К°, 2018. – 591 с. – ISBN 978-5-394-01799-5.  

8. Сапожникова Н.Г. Бухгалтерский учет : учебник / Н.Г. Сапожникова. – М.: 
КНОРУС, 2014. – 456 с. — ISBN 978-5-406-03460-6. 

Дополнительные источники: 
1. Алисенов, А. С. Бухгалтерский финансовый учет : учебник и практикум для 
среднего профессионального образования / А. С. Алисенов. — 3-е изд., перераб. 
и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 471 с. — (Профессиональное 
образование). — ISBN 978-5-534-13756-9. — Текст : электронный // 
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/490213  
2. Воронченко, Т. В. Бухгалтерский учет. В 2 ч. Часть 1 : учебник и практикум для 
среднего профессионального образования / Т. В. Воронченко. — 2-е изд. — 
Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 353 с. — (Профессиональное 
образование). — ISBN 978-5- 534-08960-8. — Текст : электронный // 
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/495877  
3. Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет : учебник и практикум для среднего 
профессионального образования / И. М. Дмитриева. — 6-е изд., перераб. и доп. — 
Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 319 с. — (Профессиональное 
образование). — ISBN 978-5- 534-13850-4. — Текст : электронный // 
Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/489595  
4. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ : учебник для среднего 
профессионального образования / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова ; под редакцией 

https://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=600125
https://urait.ru/bcode/495877
https://urait.ru/bcode/489595
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И. М. Дмитриевой. — Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 423 с. — 
(Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-02594-1. — Текст : 
электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: 
https://urait.ru/bcode/489863  
 
 
 
Нормативные документы: 
1. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 № 
51-ФЗ [Электронный ресурс] // Режим доступа справочно-правовая система 
Гарант. 
2. Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по логистике 
на транспорте» : приказ Минтруда России от 08.09.2014 N 616н [Электронный 
ресурс]  // Режим доступа справочно-правовая система Гарант. 
3. Об утверждении профессионального стандарта «Работник по логистике в 
сфере обращения с отходами потребления» : приказ Минтруда России от 
27.10.2020 № 749н [Электронный ресурс]  // Режим доступа справочно-правовая 
система Гарант. 
4. Об утверждении профессионального стандарта «Логист 
автомобилестроения» : приказ Минтруда России от 17.10.2022 N 661н 616н 
[Электронный ресурс]  // Режим доступа справочно-правовая система Гарант. 
5. Налоговый кодекс Российской Федерации (часть вторая) от 05.08.2000 N 
117-ФЗ [Электронный ресурс]  // Режим доступа справочно-правовая система 
Гарант. 
6. Трудовой кодекс Российской Федерации от 30.12.2001 N 197-ФЗ 
[Электронный ресурс]  // Режим доступа справочно-правовая система Гарант. 
7. О бухгалтерском учете : Федеральный закон от 6.12.2011 г.  № 402-ФЗ : 
[принят Государственной думой 22 ноября 2011 года : одобрен Советом 
Федерации 29 ноября 2011 года] // Консультант Плюс. – URL: 
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_122855/ (дата обращения: 
15.10.2022) 
8. Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и 
бухгалтерской отчетности в Российской Федерации": Приказ Минфина России от 
29.07.1998 N 34н : [Зарегистрировано в Минюсте России 27.08.1998 N 1598] // 
Консультант Плюс. – URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
9. Положением по бухгалтерскому учету "Учетная политика организации" 
(ПБУ 1/2008) : [ утвержденное приказом Минфина России от 06 октября 2008 
№106н] // Консультант Плюс. – URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 
15.10.2022) 
10. Положением по бухгалтерскому учету "Доходы  организации" (ПБУ 9/99) :    
[ утвержденное приказом Минфина России от 06 мая 1999 №32н : 
зарегистрировано в Минюсте России 31 мая 1999 года] // Консультант Плюс. – 
URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
11. Положением по бухгалтерскому учету "Расходы  организации" (ПБУ 10/99) 
: [утвержденное приказом Минфина России от 06 мая 1999 №33н : 
зарегистрировано в Минюсте России 31 мая 1999 года] // Консультант Плюс. – 
URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
12. Федеральный стандарт  бухгалтерского учета "Запасы" (ФСБУ 5/2019) :          
[утвержденное приказом Минфина России от 15 ноября 2019 №180н : 
зарегистрировано в Минюсте России 25 марта 2020 года № 57837] // Консультант 
Плюс. – URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
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13. Федеральный стандарт  бухгалтерского учета "Основные средства" (ФСБУ 
6/2020) : [ утвержденное приказом Минфина России от 17 сентября 2020 №204н : 
зарегистрировано в Минюсте России 15 октября 2020 года № 60399] // 
Консультант Плюс. – URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
14. Федеральный стандарт  бухгалтерского учета "Нематериальные активы" 
(ФСБУ 14/2022) : [ утвержденное приказом Минфина России от 30 мая 2022 №86н 
: зарегистрировано в Минюсте России 28 июня 2022 года № 69031] // Консультант 
Плюс. – URL: https://www.consultant.ru/ (дата обращения: 15.10.2022) 
 
Информационные электронно-образовательные ресурсы:  
 
1. http://www.e.lanbook.com/ ЭБС Издательства «Лань» 
2. http://www.biblioclub.ru/ ЭБС «Университетская библиотека Online» 
3. https://edu.vsu.ru/ Электронный университет ВГУ 
4. http://www.minfin.ru/ru/ Министерство финансов Российской Федерации : 
официальный сайт 
5. https://economy.gov.ru/ Министерство экономического развития Российской 
Федерации  : официальный сайт 
6. https://rosstat.gov.ru/ Федеральная служба государственной статистики: 
официальный сайт 
7. http://www.garant.ru/ Информационно-правовой портал «Гарант»  
8. http://www.consultant.ru/ Компания «КонсультантПлюс». 
9. www.fss.ru — официальный сайт Фонда социального страхования 
Российской Федерации. 
 
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ  
 
Текущий контроль и оценка результатов освоения дисциплины осуществляется 
преподавателем в процессе проведения лабораторных занятий. Формами 
текущей аттестации являются устный опрос, решение практических задач, 
контрольных работ, тестирование на оценку уровня сформированнности 
компетенций. 
Промежуточная аттестация проводится по окончании по завершению освоения 
учебного материала учебной дисциплины. Обучающиеся допускаются к экзамену 
после успешного прохождения текущей аттестации. 
Формой промежуточной аттестации являются экзамен  (написание КИМ).  
Оценивание результатов текущей и промежуточной аттестации проводится по 4-
балльной шкале:  
«отлично» − 5 баллов;  
«хорошо» − 4 балла;  
«удовлетворительно» − 3 балла; 
 «неудовлетворительно» − 2 балла. 
При оценивании используется следующая шкала: 
5 баллов ставится, если обучающийся демонстрирует полное соответствие 
знаний, умений приведенным в таблицах показателям (см. ФОС), свободно 
оперирует приобретенными знаниями, умениями, применяет их при решении 
практических задач; 
4 балла ставится, если обучающийся демонстрирует соответствие знаний, умений 
приведенным в таблицах показателям (см. ФОС), но допускает незначительные 
ошибки, неточности, испытывает затруднения при решении практических задач; 

http://www.e.lanbook.com/
https://economy.gov.ru/
https://rosstat.gov.ru/
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3 балла ставится, если обучающийся демонстрирует неполное соответствие 
знаний, умений приведенным в таблицах показателям (см. ФОС), допускает 
значительные ошибки при решении практических задач; 
2 балла ставится, если обучающийся демонстрирует явное несоответствие 
знаний, умений приведенным в таблицах показателям (см. ФОС).  
 
 

Результаты обучения 
(освоенные ОК и ПК) 

Основные показатели оценки результата 

ОК-1 Выбирать способы решения задач 
профессиональной деятельности 
применительно к различным 
контекстам 

Выбирать способы решения задач 
профессиональной деятельности 
применительно к отражению логистических 
процессов в системе бухгалтерского учета  

ОК-3 Планировать и реализовывать 
собственное профессиональное и 
личностное развитие, 
предпринимательскую деятельность в 
профессиональной сфере, 
использовать знания по финансовой 
грамотности в различных жизненных 
ситуациях 

Планировать и реализовывать собственное 
профессиональное и личностное развитие, 
предпринимательскую деятельность в 
профессиональной сфере, использовать 
знания по отражению логистических 
процессов в системе бухгалтерского учета 

ПК 1.1 Осуществлять сопровождение, в 
том числе документационное, 
процедуры закупок 

Осуществлять сопровождение, в том числе 
документационное, процедуры закупок в 
логистических компаниях 
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ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

ОП. 07 Бухгалтерский учет логистических операций 

Фонд оценочных средств разработан на основе Федерального государственного 

образовательного стандарта среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по 

специальности 38.02.03 Операционная деятельность в логистике, утвержденного Приказом 

Минпросвещения России от 21.04.2022 № 257 «Об утверждении федерального 

государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по 

специальности 38.02.03 Операционная деятельность в логистике, входящей в укрупненную 

группу специальностей 38.00.00 Экономика и управление. 

ФОС включает контрольные материалы для проведения текущего контроля и промежуточной 

аттестации в форме экзамена. 

1. Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения: 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:  

уметь: 
- обрабатывать данные совершенных  фактов хозяйственной жизни и отражать в регистрах 
синтетического и аналитического учета;  
- собрать и проанализировать факты хозяйственной жизни  и на основании обработанных 
данных заполнять формы бухгалтерской отчетности; 
- составлять и обрабатывать первичные бухгалтерские документы;  
- использовать и обрабатывать данные бухгалтерского учета при составлении бухгалтерской 
отчетности и определении финансового состояния организации.  
 
В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать: 

- нормативно-правовых акты в сфере бухгалтерского учета по объектам учета; 
- основные современные методы  и приемы бухгалтерского учета; 
- общие вопросы методологии и организации бухгалтерского учета; 
- план счетов бухгалтерского учета и его применение; 
- экономическую сущность, порядок учета и оценки основных объектов учета; 
- особенности учета имущества  организации;  
- порядок расчета оплаты труда и удержаний;  
- порядок учета затрат по статьям калькуляции;  
- порядок признания в учете выручки от реализации за оказанные услуги и выполненные 
работы; 
 - порядок отражения в учете расчетов с поставщиками и покупателями;  
- порядок формирования и учета конечного финансового результата 
- сущность и содержание учетной категории «Собственный капитал»;  
- состав и содержание бухгалтерской отчетности;  
- основы формирования учетной политики; 
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Результатом освоения программы учебной дисциплины является овладение обучающимся 

профессиональными (ПК) и общими (ОК) компетенциями: 

 

Код компетенции Содержательная часть компетенции 

ОК 1 Выбирать способы решения задач профессиональной 

деятельности применительно к различным контекстам 

ОК 3 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и 

личностное развитие, предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, использовать знания по правовой и 

финансовой грамотности в различных жизненных ситуациях; 

ПК 1.1 Осуществлять сопровождение, в том числе документационное, 

процедуры закупок. 

 
2. Условия аттестации: Текущий контроль и оценка результатов освоения дисциплины 
осуществляется преподавателем на практических занятиях. 
Текущая аттестация проводится в формах: 
1) устного опроса; 
2) решения лабораторных задач; 
3) тестирования в системе «Электронный университет», онлайн-курс ОП.07 Бухгалтерский 
учет логистических операций.  
Время текущей аттестации при проведении устного опроса: 

Прохождение устного опроса ___30__ мин. (15 вопросов); 
Оформление результатов __5__ мин.; 
всего ___35___ мин. 

Время текущей аттестации при решении лабораторных задач: 
Подготовка и написание КИМ __40__ мин.; 
оформление и сдача КИМ___15__ мин.; 
всего ___50___ мин. 
Время текущей аттестации при прохождении тестирования 
Тестирования ___40__ мин. (25 вопросов); 
проверка результатов теста __10__ мин. 
всего ___50___ мин. 

Время текущей аттестации при выполнении кейс-задания: 
Подготовка  и написание кейс –задания ___20__ мин.  
Выполнение заданий __50__ мин.; 
Принятие решений и оформление результатов __20__ мин. 
всего __1_ час _30_ мин. 

 
Промежуточная аттестация проводится по окончании по завершению освоения учебного 
материала учебной дисциплины. Формами промежуточной аттестации являются экзамен 
(написание КИМ). Обучающиеся допускаются к экзамену после успешного прохождения 
текущей аттестации. 
 
Время промежуточной аттестации при проведении экзамена: 

Подготовка и написание КИМ __0__ часа ___45__ мин.; 
оформление и сдача КИМ___15__ мин.; 
защита КИМ _20___ мин.; 
всего___1___ час ___20___ мин. 
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3. Программа оценивания контролируемой компетенции: 
 

Текущая 
аттестация  

Контролируемые модули, разделы (темы) 
дисциплины и их наименование* 

Код 
контролируемой 

компетенции 
(или ее части) 

Наименование  
оценочного средства 

№ 1 

Тема 1.1. Теоретические основы 
бухгалтерского учета 
Тема 1.2. Предмет и объекты  
бухгалтерского учета 
Методы бухгалтерского учета 
Тема 1.3. Счета бухгалтерского 
учета. Балансовый метод отражения 
информации 
Тема 1.4. Организация 
бухгалтерского учета в логистических 
компаниях 

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект вопросов №1 
КИМ №1 

№ 2 

Тема 2.1 Бухгалтерский учет 
денежных средств 
Тема 2.2 Бухгалтерский учет 
основных средств 
Тема 2.3 Бухгалтерский учет запасов 

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект вопросов №2 
КИМ №2 

№ 3 

Тема 3.1. Бухгалтерский учёт оплаты 
труда и расчётов с                    
персоналом организации 
Тема 3.2. Бухгалтерский учет затрат 
на производство 
Тема 3.2. Бухгалтерский учет выпуска 
и реализации продукции  

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект вопросов №3 
КИМ №3 

№ 4 

Тема 4.1. Бухгалтерский учет 
дебиторской и кредиторской 
задолженности 
Тема 4.2. Бухгалтерский учет 
финансовых результатов 
Тема 4.3. Бухгалтерский учет 
собственного капитала  

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект вопросов №4 
КИМ №4 

№ 5 
Тема 4.2. Формирование и отражение в 
бухгалтерском учете финансовых 
результатов логистических компаний 

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект кейсов №5 
Кейс задание  «Формирование 

финансовых результатов 
логистических компаний» 

№ 6 

Тема 1.1. Теоретические основы 
бухгалтерского учета 
Тема 1.2. Предмет и объекты  
бухгалтерского учета 
Методы бухгалтерского учета 
Тема 1.3. Счета бухгалтерского 
учета. Балансовый метод отражения 
информации 
Тема 1.4. Организация 
бухгалтерского учета в логистических 
компаниях 
Тема 2.1 Бухгалтерский учет 
денежных средств 
Тема 2.2 Бухгалтерский учет 
основных средств 
Тема 2.3 Бухгалтерский учет запасов 
Тема 3.1. Бухгалтерский учёт оплаты 
труда и расчётов с                    
персоналом организации 
Тема 3.2. Бухгалтерский учет затрат 
на производство 
Тема 3.2. Бухгалтерский учет выпуска 
и реализации продукции 

ОК 1, ОК 3, ПК 
1.1 

Комплект тестовых заданий 
КИМ  №6 
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Тема 4.1. Бухгалтерский учет 
дебиторской и кредиторской 
задолженности 
Тема 4.2. Бухгалтерский учет 
финансовых результатов 
Тема 4.3. Бухгалтерский учет 
собственного капитала 

Промежуточная аттестация  

 
КИМ № 7 

 
Перечень оценочных средств 

№ 

п/п  

Наименование 

оценочного 

средства  

Краткая характеристика оценочного 

средства  

Представление 

оценочного средства в 

фонд 

1. Устный опрос средство контроля, организованное как 
специальная беседа преподавателя с 
обучающимися в разрезе тем, для оценки 
объема знаний обучающихся по 
определенной теме и формируемым 
компетенциям 

Комплекты вопросов № 
1-4 

2.  Ситуационные и 
лабораторные 
задачи 

Система заданий, позволяющая 
сформировать компетенции и измерить 
уровень знаний и умений обучающегося в 
области бухгалтерского учета 
логистических операций 

КИМ № 1-4 

3. Кейс – задание форма организации оцениваемой 
деятельности обучающегося, 
заключающаяся в проработке  и анализе 
конкретной ситуации в логистической 
деятельности на формирование 
финансового результата компании 

Кейс-задание 

4. Тест система стандартизированных заданий, 
позволяющая автоматизировать 
процедуру измерения уровня знаний и 
умений обучающегося. Тип задачи / 
вопроса в тестовой форме:  
закрытые, с выбором ответа;  
открытые, с коротким ответом;  
открытые (расчетные, практико-
ориентированные, ситуационные) 

1. Комплекты вопросов 
устного опроса № 1-4 
2. Комплект  тестовых 
заданий 

5. Экзамен  Система теоретических вопросов и 
практических заданий, позволяющая 
измерить уровень сформированности 
компетенций обучающихся в области 
логистической деятельности 

Комплекты 
теоретических 
вопросов и 
ситуационных заданий 
для подготовки к 
экзамену 
Пример КИМ для 
экзамена 
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Приложение №1  
МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 
(ФГБОУ ВО «ВГУ») 

Кафедра международной экономики и ВЭД 
 

Фонд оценочных средств по текущей аттестации (1 курс 1 семестр) по 

дисциплине ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций 

1. Комплекты вопросов к устному опросу 
Устный опрос проводится в начале каждого практического занятия для оценки объема знаний 
обучающихся по определенной теме и формируемым компетенциям. Устный опрос может 
строиться как беседа, объяснение, сообщение. Комплекты вопросов могут корректироваться. 

Оценка результатов освоения теоретической части учебной дисциплины в ходе 
устного опроса проводится по 4-х бальной шкале. 
 

Критерии оценки устного опроса 

Оценка Критерии 

5 баллов (отлично) обучающийся демонстрирует полное соответствие знаний в 
соответствии с показателями оценки освоения дидактической 
единицы 

4 балла (хорошо) обучающийся демонстрирует соответствие знаний, 
показателям, но допускает незначительные ошибки, неточности  

3 балла 
(удовлетворительно) 

обучающийся демонстрирует неполное соответствие знаний, 
допускает значительные ошибки при формулировании ответа 

2 балла 
(неудовлетворительно) 

обучающийся демонстрирует явное несоответствие знаний при 
формулировании ответа 

 
Основные показатели оценки результатов освоения теоретической части учебной 

дисциплины в ходе устного опроса 
 

Результаты обучения 
(освоенные умения, усвоенные знания) 

Основные показатели оценки результата 

Знания  Знает 

Нормативно-правовых актов в сфере 
бухгалтерского учета по объектам учета 

Стандарты по бухгалтерскому учету, 
нормативно-правовая терминология 
бухгалтерского учета 

Основных современных методов  и 
приемов бухгалтерского учета 

Методы и приемы бухгалтерского учета 

Общих вопросов организации 
бухгалтерского учета 

Организация бухгалтерского учета в 
логистических компаниях 

Плана счетов бухгалтерского учета и его 
применение 

Характеристика счетов 

Основ формирования учетной политики Содержание приказа учетной политики 
организации 

Экономической сущности, порядка учета и 
оценки основных объектов учета 

Схемы учета и оценки основных средств 

Особенностей учета имущества 
организации  

Схемы учета различных видов имущества 

Порядка расчета оплаты труда и 
удержаний;  

Алгоритм расчета сумм оплаты труда 
работников в логистических компаниях  и 
удержаний  

Порядка учета затрат по статьям 
калькуляции;  

Оформление фактов хозяйственной жизни 
в логистических компаниях 
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Порядка признания в учете выручки от 
реализации за оказанные услуги и 
выполненные работы 

Порядок признания выручки в 
логистических компаниях 

Порядка отражения в учете расчетов с 
поставщиками и покупателями  

Схемы учета и оценки дебиторской и 
кредиторской задолженности в 
логистических компаниях 

Порядка формирования и учета конечного 
финансового результата 

Схемы формирования и учета 
финансовых результатов логистических 
компаний   

Сущности и содержания учетной 
категории «Собственный капитал» 

Порядок отражения на счетах 
бухгалтерского учета собственного 
капитала за отчетный период 

Состава и содержания бухгалтерской 
отчетности  

Состав и порядок формирования 
показателей бухгалтерской отчетности 

  

 
Перечень теоретических вопросов для подготовки к текущей аттестации 

1. Сущность, цели и задачи  бухгалтерского учета 
2. Предмет, объект бухгалтерского учета 
3. Функции бухгалтерского учета 
4. Принципы ведения бухучета 
5. Объекты бухгалтерского учета 
6. Состав имущества организации 
7. Источники формирования имущества организации 
8. Основные методические приемы учета 
9. Балансовое обобщение 
10. Способ первичного наблюдения (документирование и инвентаризация) 
11. Способ стоимостного измерения: оценка и калькулирование 
12. Способы текущей группировки: счета бухгалтерского учета и двойная запись 
13. Бухгалтерские счета 
14. Принцип двойной записи 
15. Сущность синтетического и аналитического учета 
16. Классификация счетов 
17. Учетная политика организации 
18. Организация бухгалтерского учета 
19. Допущения, применяемые в бухгалтерском учете   
20. Требования к ведению бухгалтерского учета 
21. Учет кассовых операций 
22. Бухгалтерский учет  денежных средств (наличные и безналичные расчеты) 
23. Способы поступления  основных средств в логистических компаниях 
24. Способы выбытия  основных средств в логистических компаниях 
25. Учет амортизации основных средств. 
26. Организация складского и бухгалтерского учета запасов в логистических компаниях 
27. Синтетический и аналитический учет производственных запасов. 
28. Учет поступления материалов 
29. Учет списания материалов 
30. Учет продажи и выбытия материалов 
31. Синтетический учет расчетов по оплате труда: начисление и выдача  
32. Учет удержаний из заработной платы 
33. Учет страховых взносов. 
34. Основные принципы учета затрат на производство в логистических компаниях 
35. Классификация производственных затрат. 
36. Общие принципы калькулирования себестоимости продукции. 
37. Учет затрат в логистических компаниях 
38. Учет затрат в транспортных компаниях 
39. Синтетический учет отгруженной продукции 
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40. Учет реализации продукции 
41. Понятие дебиторской и кредиторской задолженности. 
42. Учет расчетов с поставщиками в логистических копаниях. 
43. Учет расчетов с покупателями и заказчиками в логистических компаниях 
44. Учет претензий с поставщиками и покупателями в логистических компаниях 
45. Учет расчетов налога на доходы физических лиц 
46. Структура и порядок формирования финансового результата. 
47. Учет финансового результата от обычных видов деятельности. 
48. Учет прочих доходов и расходов и финансового результата от прочих видов 
деятельности. 
49. Порядок формирования финансового результата. Реформация баланса  
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Приложение №2  
МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ 

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО «ВГУ») 
Кафедра международной экономики и ВЭД 

 
Фонд заданий и ситуационных заданий к лабораторной части текущей аттестации  (1 курс 1 

семестр) по дисциплине ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций  
 

2. Комплекты ситуационных и лабораторных  задач для текущей аттестации 

 

Решение ситуационных и лабораторных задач проводится на лабораторных  занятиях после 

проведения устного опроса в разрезе дидактических единиц. Работа строится по следующему 

алгоритму:  

1. Проверка домашних заданий. Выявление пробелов в полученных умениях; 

2. Разбор нового практического материала; 

3. Проведение самостоятельной работы для формирования устойчивых умений.  

Оценка результатов освоения умений учебной дисциплины в ходе решения задач проводится 

по 4-х бальной шкале. 

Критерии оценки решения познавательных и практических задач 

Оценка Критерии 

5 баллов 

(отлично) 

обучающийся демонстрирует полное соответствие умений в соответствии с 

показателями оценки освоения дидактической единицы. Обучающийся 

демонстрирует высокий (углубленный) уровень сформированности 

компетенций: компетенции сформированы полностью, проявляются и 

используются систематически, в полном объеме, правильно изложено 

решение задачи; при изложении были допущены 1-2 несущественные 

ошибки, которые Обучающийся исправляет после замечания преподавателя; 

Обучающийся правильно отвечает на дополнительные вопросы 

преподавателя, имеющие целью выяснить степень понимания обучающимся 

данного материала; 

4 балла 

(хорошо) 

обучающийся демонстрирует соответствие умений показателям, но допускает 

незначительные ошибки, неточности. Компетенции в целом сформированы, 

но проявляются и используются фрагментарно, не в полном объеме, неполно 

изложено решение (не менее 70 % от полного), при изложении допущена 

одна существенная ошибка; допущены неточности при формулировке 

понятий; решение задачи выстроено недостаточно логично и 

последовательно.  

3 балла 

(удовлетво

рительно) 

обучающийся демонстрирует неполное соответствие умений показателям, 

допускает значительные ошибки при решении задач. Компетенции 

сформированы в общих чертах, проявляются и используются ситуативно, 

частично, показывает знания только теоретического материала, неполно 

изложено решение (не менее 50 % от полного), при изложении были 

допущены 2-3 существенные ошибки; решение задачи выстроено 

недостаточно логично и последовательно. 

2 балла 

(неудовлетв

орительно) 

обучающийся демонстрирует явное отсутствие умений при решении задач,  

неполно изложено решение (менее 50 % от полного), при изложении были 

допущены 2-3 существенные ошибки; нарушена логика и последовательность 

решения задачи 
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Основные показатели оценки умений в решении познавательных и практических задач в ходе 

текущей аттестации 

Результаты обучения 

(освоенные умения, усвоенные знания) 

Основные показатели оценки результата 

Умения Умеет 

Обрабатывать данные совершенных фактов 

хозяйственной жизни и отражать в регистрах 

синтетического и аналитического учета 

Составление бухгалтерских записей и 

регистров синтетического и аналитического 

учета 

Собрать и проанализировать факты 

хозяйственной жизни и на основании 

обработанных данных заполнять формы 

бухгалтерской отчетности; 

Анализ фактов хозяйственной жизни, 

определение типа хозяйственной операции, 

заполнение форм бухгалтерской отчетности 

Составлять и обрабатывать первичные 

бухгалтерские документы;  

Заполнение реквизитов первичных 

бухгалтерских документов, их обработка 

Использовать и обрабатывать данные 

бухгалтерского учета при составлении 

бухгалтерской отчетности и определении 

финансового состояния организации.  

Подготовка данных бухгалтерского учета к 

составлению бухгалтерской отчетности и 

оценки финансового состояния 

 
Практическая часть текущей аттестации №1 (1 семестр) проводится на лабораторных 
занятиях и представляет собой набор ситуационных заданий. 

Тема - Отражения хозяйственных операций на счетах бухгалтерского учета 
 

Задание №1  
1. Открыть счета по данным баланса (табл. 1)  на 1 июля 202_ г.  
2. Записать на счетах факты хозяйственной жизни за  июль 202_ г. представленные в 
таблице 2 и подсчитать на счетах обороты за июль и остатки на 1 августа 
3. Составить баланс на 1 августа 202_ г. (табл.3) 
Таблица 1 - Баланс фирмы на 1 июля 202_ г. (руб.) 

Актив    Наименование статей Сумма 
на 1.07. 

Пассив    Наименование 
статей 

Сумма на 
1.07. 

Основные средства 613 000 Уставной капитал 1684300 

Финансовые вложения 452 000 Добавочный капитал 4000 

Материалы 946 200 Нераспределенная 
прибыль 

568 000 

Касса 9700 Расчеты с рабочими и 
служащими по заработной 
плате 

294 400 

Расчетный счет 748 900 Расчеты по социальному 
страхованию и 
обеспечению 

88 300 

Расчеты с подотчетными 
лицами 

2600 Расчеты с поставщиками 270  000 

Расчеты с дебиторами 145 700 Расчеты с кредиторами 9100 

Баланс  Баланс  
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Таблица 2 -  Хозяйственные операции за июль 202_ г.  

№ 
п/п 

Документ и содержание операции Сумма, 
руб. 

Пров
одка 

Тип хоз. 
операции 

1 Перечислено с расчетного счета 
поставщикам за материалы (Выписка с 
расчетного счета банка) 

 
160 
000 

  

2 Выдано из кассы аванс на командировку 
Федорову Н.Н. (Расходный кассовый ордер 
№10) 

 
4600 

  

3 Получен краткосрочный кредит на 9 мес. 
(Выписка с расчетного счета банка) 

 
700000 

  

4 Перечислено за коммунальные услуги 
поставщикам (Выписка с расчетного счета 
банка) 

 
3900 

  

5 Поступили деньги с расчетного счета на 
заработную плату (Приходный кассовый 
ордер №7) 

 
294 
400 

  

6 Перечислено с расчетного счета в 
погашение задолженности по страховым 
взносам (Выписка с расчетного счета  банка) 

 
88300 

  

7 Выдано из кассы заработная плата (РКО 
№11) 

273 
400 

  

8 Поступили наличные за реализованную 
продукцию (Приходный кассовый ордер №8) 

 
43300 

  

9 Поступили материалы от поставщиков 
(Приходный ордер склада №4) 

 
56 000 

  

10 Часть нераспределенной прибыли 
направлено на формирование резервного 
капитала 

2000   

11 Получен долгосрочный кредит (Выписка с 
расч. счета) 

900 
000 

  

12 Поступили денежные средства за 
реализованную продукцию (Выписка с 
расчетного счета  банка) 

 
24000 

  

13 Перечислено банку в погашение 
краткосрочный кредит (Выписка с 
расчетного счета  банка) 

 
20 000 

  

14 Оплачен счет поставщика за материалы 
(Выписка с расчетного счета  банка) 

95000   

Таблица 3 -  Баланс фирмы на 1 августа 202_ г. (руб.) 

Актив    
Наименование статей  

Сумма на  Пассив     
Наименование 
статей 

Сумма на  

1.07 1.08 1.07 1.08 

      

 
Задание №2   

Открыть счета бухгалтерского учета по данным баланса на 1 сентября 202_ г. 
представленные в таблице 4. 

Таблица 4 - Баланс фирмы на 1сентября 202_ г. (руб.) 

Актив    Наименование статей Сумма 
на 
1.09. 

Пассив    Наименование статей Сумма 
на 1.09. 

Нематериальные активы 45000 Уставной капитал 200000 

Основные средства 570 
000 

Резервный капитал 2500 

Финансовые вложения 130000 Добавочный капитал 16000 
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Материалы 241000 Нераспределенная прибыль 379000 

Топливо 6000 Краткосрочный кредит 534000 

Незавершенное производство 68700 Расчеты с поставщиками 286300 

Готовая продукция 97900 Расчеты с рабочими и 
служащими по заработной 
плате 

476000 

Касса 17700 

Расчетный счет 587600 Расчеты по социальному 
страхованию и обеспечению 

142800 

Расчеты с подотчетными лицами 3700 Расчеты по налогам и сборам 6400 

Расчеты с дебиторами 289200 Расчеты с разными 
кредиторами 

13800 

Баланс  Баланс  

Зарегистрировать в журнале операций и записать на счетах бухгалтерского учета 
факты хозяйственной  жизни за сентябрь месяц (табл.5). 

 Подсчитать итог журнала операций, обороты за август и сальдо на 1 октября на 
счетах бухгалтерского учета и составить шахматную оборотную ведомость (табл.6) и 
оборотно-сальдовую  ведомость за сентябрь по данным счетов бухгалтерского учета (табл.7).  

Таблица 5 - Хозяйственные операции за сентябрь 
№ 
п/п 

Содержание факта хозяйственной жизни и документ Сумма, 
руб. 

1 Выписка из расчетного счета в банке 
Перечислено в погашение задолженности поставщику за сырье 

 
68700 

2 Счет поставщика №60 и приходный ордер №40 
Акцептован счет поставщика за поступившее топливо 

 
20000 

3 Отпущены в производство основные материалы (Требование №60) 117500 

4 Поступили с расчетного счета в кассу  денежные средства на выдачу 
заработной платы работникам (приходный кассовый ордер №23) 

 
479000 

5 Перечислено в погашение задолженности по страховым взносам 
(Выписка из расчетного счета в банке) 

 
142100 

6 Расходный кассовый ордер №26 
Выдана из кассы заработная плата 

 
476000 

7 Начислена заработная плата рабочим за производство продукции 
(Наряды №75-80) 

 
484000 

8 Выдано из кассы под отчет на командировочные расходы инженеру 
Гусеву (Расходный кассовый ордер №27) 

 
7500 

9 Начислены страховые взносы (расчет бухгалтерии) 145200 

10 Списаны расходы по электроэнергии на затраты производства 36000 

11 Начислена амортизация по основным средствам за месяц 9400 

12 Поступила из производства на склад готовая продукция (Накладные №20-25) 675000 

13 Отчислена прибыль в резервный фонд (Справка бухгалтерии) 5000 

14 Перечислено поставщику за топливо (Выписка из расчетного счета) 7000 

15 Оплачена электроэнергия для производства (Выписка с расчетного счета) 32000 

16 Получена долгосрочная ссуда банка (Выписка с расчетного счета) 360000 

17 Удержан  НДФЛ из начисленной заработной платы 62920 

 
Таблица 6 -  Шахматная оборотная ведомость 

Код счетов 01 02 10   и 
т.д. 

Итого по 
дебету 

01        

02        

10        

        

        

и т.д.        

Итого по 
кредиту 
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Таблица 7 -Оборотно-сальдовая ведомость 
Код 
счета 

Наименовани
е счета 

Остаток на 
начало месяца 

Оборот за месяц Остаток на конец 
месяца 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

01        

02        

10        

…        

90        

99        

        

Итого        

Сверить итог оборотов оборотной ведомости с итогом по журналу операций за 
сентябрь 202_ г. Составить баланс  на 1 октября 202_ г.  
 
адание по теме: Классификация счетов бухгалтерского учета 

Таблица 8 - Классификация счетов бухгалтерского учета 

Группа Подгруппа Код 
счета 

Характеристика счета 

А П А-П 

1 2 3 4 5 6 

      

      

 
 

Задание по теме: Синтетический и аналитический учет 
 
Задание. На основе данных для выполнения задачи: 

1. Откройте счета аналитического учета (табл. 9-12); 
2. Отразите на них хозяйственные операции (см. табл.13); 
3. Подсчитайте обороты за месяц и вынесите остатки на конец месяца по всем 

аналитическим счетам; 
4. Составьте оборотные ведомости по счетам аналитического учета; 
5. Сверьте итоги оборотных ведомостей по счетам аналитического учета с 

соответствующими данными оборотной ведомости по счетам синтетического учета 
(табл.14-15). 

Таблица 9 - Расшифровка остатка по  счету 10 «Материалы» на 1 марта 202_г. 
Наименование материалов Цена, р. Количество Сумма, р. 

Лента стальная, т 970 470  

Чугун литейный, т 810 640  

Прочие материалы, т 320 960  

Итого: Х Х  

 
Таблица 10 - Расшифровка остатка по счету  43 «Готовая продукция» на 1.03.202_г. 

Наименование изделия Цена, р. Количество Сумма, р. 

Станки токарные 475000 1  

Станки фрезерные 612400 1  

Прочие станки 378600 1  

Итого: х Х  

 
Таблица 11- Расшифровка остатка по синтетическому счету «Расчеты с подотчетными лицами» на 1 
марта 202_г. 

Ф.И.О. Должность Сумма, р. 

Сухова  Т.М. Секретарь 5000 

Жердев А.П. ген.директор 4600 

Итого:  9600 
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Таблица 12- Расшифровка остатка по синтетическому счету «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» на 1 марта 202_г. 

Наименование организаций-поставщиков Сумма, р. 

ЗАО «Металлинвест-Маркет» 455900 

ООО «Черметпрокат» 518400 

Поставщики разные 307200 

Итого: 1281500 

 
Таблица 13 - Хозяйственные операции АО «Вереск» за март 202_г. 

№ № Содержание хозяйственной операции Сумма, р. 

1 2 3 

1. Поступили на склад материалы  

 лента стальная, 520 т. от ЗАО «Металлинвест-Маркет» 
чугун литейный, 810 т. от ООО «Черметпрокат» 
прочие материалы, 790 т. 

 

 

 

 Итого:  

2. Отпущены со склада в производство материалы  

 чугун литейный 150 т. 
лента стальная, 120 т. 
прочие материалы, 40 т. 

 

 

 

 Итого:  

3. Выпущено из производства готовая продукция  

 станки токарные, 3 шт. 
станки фрезерные, 3 шт. 
прочие металлорежущие станки, 4 шт. 

 

 

 

 Итого:  

4. Отгружена покупателям готовая продукция  

 станки токарные, 4 шт. 
станки фрезерные, 2 шт. 
прочие металлорежущие станки, 3 шт. 

 

 

 

 Итого:  

5. Выдано из кассы под отчет на хозяйственные расходы менеджеру 
Титову В.Н. 

3000 

6. Остатки неиспользованных подотчетных сумм возвращены в кассу:  

 ген. директором Жердевым А.П. 
секретарь Суховой Т.М.  

200 

400 

 Итого: 600 

7. Перечислено с расчетного счета в погашение задолженности 
поставщикам: 

 

 ЗАО «Металлинвест-Маркет» 
ООО «Черметпрокат» 

 

 

 Итого:  

 
Таблица 14 - Оборотная ведомость аналитического учета к счету 10 «Материалы» 

№ п/п Наименование 
материально-
производственных 
запасов 

Единица 
измерени
я 

Цена, р. Остаток на начало 
года 

Количество Сумма, 
р. 

1 2 3 4 5 6 

1      

2      

и т.д.      

Итого
: 
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Окончание табл. 14 

Оборот за месяц Остаток на конец месяца 

Дебет Кредит 

Количество Сумма, р. Количество Сумма, р. Количество Сумма, р. 

7 8 9 10 11 12 

      

 
Таблица 15 - Оборотная ведомость аналитического учета к синтетическим счетам «Расчеты с 
поставщиками и подрядчиками» и «Расчеты с подотчетными лицами» 

№ п/п Наименование 
дебиторов, 
кредиторов 

Остаток на 
начало месяца 

Оборот за месяц Остаток на 
конец месяца 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

1        

2        

….        

Итого        

 
Задание по теме: Бухгалтерский учет денежных средств 

Задание: На основании представленных данных (табл. 16) о фактах хозяйственной 
жизни логистической организации «Восход» за апрель месяц необходимо  составить 
бухгалтерские проводки и заполнить по одному приходному и расходному кассовому ордеру 
Таблица 16 – Факты хозяйственной жизни за апрель месяц  

№ 
п/п 

Содержание фактов  хозяйственной жизни Сумма, 
руб. 

Провод
ка  

Тип 
операци
и  

1 Оплачено сырье ООО «Восход» (платежное поручение 
№476) 

165300   

2 В кассу оприходованы по чеку № 345 с расчетного счета 
денежные средства  на заработную плату 

983000   

3 Оплачен счет за электроэнергию 12000   

4 Поступила выручка от ООО «РОСТ»  за кондитерскую 
продукцию 

117000   

5 Перечислено ООО «РЕМ» за ремонт электрокары  15800   

6 Выдано из кассы под отчет на командировочные расходы 
Авилову А.С. (РКО №209) 

15000   

7 Оплачены проценты по кредиту за апрель месяц 14600   

8 Возвращена не использованная под отчетная сумма от 
Авилова А.С. (ПКО 238) 

2400   

9 Перечислен транспортный налог 9700   

10 Оприходована выручка за реализованную продукцию 
(ПКО №237)  

88900   

11 Сданы денежные средства  на расчет. счет из кассы 134000   

12 Оплачен счет ООО «Транс» за услуги трактора (выписка 
с р/счета) 

9800   

13 Оприходована выручка от «Ладога» за услуги 170000   

14 Перечислен НДФЛ 117000   

15 Выдача заработной платы (платежная ведомость 4) 969000   

16 Перечислено за коммунальные услуги  21700   

16 В банк на расчетный счет сдана за депонированная 
заработная  плата 

14000   

18 Перечислены страховые взносы 294900   
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Задание по темам: Бухгалтерский учет основных средств, нематериальных  
активов и  начисление амортизации в логистических компаниях 

  
Задание  № 1 

АО «Стар» приобрел 10 марта по договору купли-продажи у ООО «Станко Премьер» 
оборудование для складирования. Первоначальная стоимость оборудования 384 600 руб. (в 
т.ч. НДС). За доставку станка АО «Стар» 14 марта  дополнительно оплатил счет- фактуру  
транспортной организации   на  сумму 5160 руб. (в т.ч. НДС).  23 марта оборудование 
оплатили, 26 марта ввели в эксплуатацию,  комиссией подписан акт о приемке – передаче 
форма ОС- 1. Предполагаемый срок службы станка 9 лет. Амортизация в АО «Стар» 
начисляется линейным способом. Отразить все факты хозяйственной жизни, связанные с 
приобретением, вводом в эксплуатацию,  оплатой станка и услуг и начислить амортизацию за 
один месяц.  
Задание  № 2 

Организация АО «СТД» являющая учредителем  АО «Восход» внесла в счет вклада в 
уставный капитал станок шлифовальный  модели ШлВ-200, оцененный учредителями в 
325 000 руб. АО «Восход» понесла дополнительные затраты, связанные с доставкой объекта, 
стоимость услуг транспортной организации составила 4130 руб. (в т.ч. НДС ). В апреле 
202_года станок был введен в эксплуатацию. Срок полезного использования 9 лет. Объект 
используется в основном производстве и амортизируется способом уменьшаемого остатка. 
Коэффициент ускорения – 1,5.  Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с 
поступлением, вводом в эксплуатацию и рассчитать годовую сумму амортизационных 
отчислений первого и второго года.  
Задание  № 3 

Организацией АО «Восход» в марте месяце  безвозмездно получена электрокара, 
рыночная стоимость которой на дату принятия к учету составила 225 000 руб. Организация 
понесла дополнительные затраты, связанные с доставкой лектрокары, стоимость услуг 
транспортной организации составили 5310 руб. (в т.ч. НДС ), счет был оплачен 18 марта. 
Срок полезного использования определен 7 лет. Электрокара  21 марта была введена в 
эксплуатацию. Объект используется во основном  производстве (склад 1) и амортизируется 
линейным способом. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с приобретением, 
вводом в эксплуатацию и начислением амортизации.  
Задание  № 4 

АО «Ринза» решила в августе улучшить технические характеристики компьютера, 
заменив процессор и винчестер на более мощные. Для этого 7 августа в ООО «РЕТ» были 
приобретены процессор S1156 (2.93 ГГц) за 43200 руб. (в т.ч. НДС ) и винчестер 3,5 (450G) – 
36000 руб. (в т.ч. НДС). Модернизированный компьютер стали использовать в качестве 
сервера. Стоимость оказанных услуг фирмой ООО «РЕТ» составила 3240 руб. (в т.ч. НДС). 
Выставленные счета были оплачены 26 августа 202_ г.  Снятый старый процессор и 
винчестер были проданы  по рыночной цене.  Отразить факты хозяйственной жизни 
связанные с модернизацией компьютера и оплатой. 
Задание  № 5 

Организация АО «СТД» приобрела легковой автомобиль для служебных целей 
руководителя.  Стоимость автомобиля 2760 000 руб. (в т.ч. НДС). АО «СТД»  понесла 
дополнительные затраты по дооборудованию автомобиля: установка сигнализации 30000 р. 
(с НДС), услуги по тюнингу авто – 67200  р. (с НДС), приобретен комплект зимних шин за 
38400 руб. (с НДС). Уплачена госпошлина за  регистрацию автомобиля в ГИБДД   и получение 
номеров в сумме 2500 руб. и 15 сентября автомобиль  был введен в эксплуатацию. Срок 
полезного использования 12 лет. Амортизация начисляется линейным способом.   Отразить 
факты хозяйственной жизни, связанные с приобретением автомобиля, вводом в 
эксплуатацию и рассчитать сумму амортизационных отчислений за месяц.   
Задание  № 6 

На АО «Строй сервис» произведена постройка складских помещении собственными 
силами организации. Затраты на строительство составили: стоимость строительных 
материалов - 365 тыс. р. заработная плата рабочих и строителей –-164 тыс. р.,  страховые 
взносы – по действующей ставке, амортизация основных средств – 2,5 тыс.р., услуги 
сторонней (подрядной) организации -  42,72 тыс.р. с НДС. По окончании строительства объект 
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введен в состав основных средств. Определить инвентарную стоимость объекта, составить 
корреспонденцию счетов. 
Задание  № 7 

Организация ООО «Деревострой» принято решение о списании с баланса 
фрезеровочного станка ввиду  физического  износа. Первоначальная стоимость станка 
185 600 руб., сумма начисленной амортизации на момент списания составляла 134 800 руб. 
Затраты на демонтаж составили 4 900 руб.  От демонтажа станка получены запасные части 
на сумму 1640 руб. Определить финансовый результат и отразить  факты хозяйственной 
жизни связанные с выбытием станка.   
Задание  № 8 

Силами организации ООО «ЛТД» разработано программное обеспечение  для 
использования в складских целях. Исключительное право ООО «ЛТД» на программное 
обеспечение оформлено в установленном порядке. Сумма затрат на разработку составила 
104110 руб., в том числе материальные затраты – 15400 руб., амортизация ОС используемые 
при разработке  – 1150 руб.,  заработная плата  разработчиков со страховыми  вносами - 
87560 руб. В апреле 202_ года объект нематериального актива принят к учету. Срок 
полезного использования определен в 5 лет. Амортизация  согласно учетной политике в ООО 
«ЛТД» по нематериальным активам начисляется линейным способом. Отразить факты 
хозяйственной жизни, связанные с созданием и принятием к учету НМА и рассчитать сумму 
амортизационных отчислений за месяц и отразить проводками. 
Задание  № 9 

ОАО «Восход» приобрело исключительное право на товарный знак. Затраты на 
приобретение составили 250 000 р. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с 
приобретением НМА. 
Задание  № 10 

Организация АО «Автогруз» продает автомобиль Газель. Согласно данным 
бухгалтерского учета, первоначальная стоимость автомобиля составляет 560 000 руб., сумма 
начисленной амортизации -  395 000 руб. Согласно заключенного договора купли- продажи  с 
ООО «Восход» цена реализации автомобиля составляет 224 200 руб. (в т.ч. НДС ). 
Определить финансовый результат и отразить  факты хозяйственной жизни, связанные с 
продажей автомобиля.   
Задание № 11   

ООО «Луч» приняло в феврале 2021 г. на баланс деревообрабатывающий станок 
первоначальной стоимостью 318 000 р. (с НДС), дополнительные расходы по доставке 
составили 6480 руб. (с НДС) и в марте 2021 г. металлообрабатывающий станок 
первоначальной стоимостью 324 000 р. (с НДС). Срок полезного использования для принятого 
в эксплуатацию деревообрабатывающего станка определен в 7 лет, 
металлообрабатывающего станка – 10 лет. Определите суммы амортизационных отчислений 
с марта по декабрь 2021 г., если в учетной политике ООО «Луч» по группе основных средств 
«Машины и оборудование» предусмотрен:  

1) линейный способ начисления амортизации;  
2) способ уменьшаемого остатка начисления амортизации, коэффициент 

ускорения в учетной политикой установлен - 2,0. 
3) Предполагаемый объем производства деталей произведенных за весь срок 

службы деревообрабатывающего станка 180 000 единиц; 
При этом произведено 1 год – 15000 ед, 2-год – 38 000 ед., 3-год – 42000 ед.    
металлообрабатывающего  станка 250 000 единиц;  
При этом произведено 1 год – 19 400 ед, 2-год  41 000 ед., 3-год – 35 600 ед.    
 
 
Задание № 12 

ООО «Восход», основным видом которой является оптовая торговля медикаментами, 
19 января 202_ года приобрело  у разработчиков – АО «Робот» и ввело в эксплуатацию 
исключительные права  на специализированную программу по учету движения и продажи 
медикаментов. Стоимость программы – 178 000 р. При принятии к учету установлен срок 
полезного использования программы – 10 лет. Амортизация начисляется линейным 
способом. Через четыре года, ООО «Восход» открыло несколько подразделений, 
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реализующих медикаменты в других регионах. Имеющаяся программа учета перестала 
отвечать требованиям организации, так как не обеспечивала ведения учета в нескольких 
подразделениях и 24.04.20__ г. принято решение о продаже программы ООО «Днепр» за 
64 000 р. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с приобретением и реализацией 
исключительного права.   
Задание № 13   

ООО «Луч» реализовал НМА (право на изобретение). Первоначальная стоимость –85 
000 руб. и сумма начисленной амортизации – 68 000 руб. Затраты на оформление 
документации за продажу – 2 000 руб. Цена НМА согласно договору купли-продажи – 31 800 
руб. Определить финансовый результат и отразить факты хозяйственной жизни. 

 
Задания по теме:  Бухгалтерский учет запасов 

Задание № 1  
  АО «Хэлла»  приобрела сырье, необходимое для производства продукции у 

ООО «Весна». Стоимость сырья согласно расчетных  документов поставщика составила  
212 400 руб. (в т.ч. НДС ). Услуги по доставке  сырья согласно документов транспортной 
компании  18480 руб. (в т.ч. НДС ). Сырье оприходовано  на склад. Счета поставщиков и 
транспортной организации оплачены. Согласно учетной политике предприятия фактическая 
себестоимость материалов формируется на счете 10 «Материалы». Отразить факты 
хозяйственной жизни, связанные с приобретением и оплатой  сырья и  услуг по доставке.   
Задание № 2  

Организация АО «ЛТД» в апреле месяце 202_ года приобрела  у ООО «Колор» три 
партии краски водоэмульсионной. Первая поставка  2 апреля 201_ г  - 170 банок по цене 588 
руб. (в том числе НДС ) за банку, при этом стоимость доставки составила 3960 руб. (в том 
числе НДС)  Вторая поставка 11 апреля  201_ г. – 250 банок по цене 648 руб. (в том числе 
НДС) за банку., стоимость доставки данной партии составляет 5400 руб. ( в том числе НДС) . 
Третья партия была получена 24 апреля 201_ г. 270 банок по цене 630 руб. (в том числе НДС) 
за банку. Транспортные расходы по доставке третьей партии – 5820 руб. (в том числе НДС). 
По состоянию на 1 апреля  201_ г. на складе ОАО «ЛТД»  имеется 110 банок краски по цене 
498 руб. В учетной политике использование счетов 15 и 16 не предусмотрено. Счета 
предъявленные ООО «Колор» были оплачены в апреле. Задание: 1. Определите 
первоначальную стоимость материалов, отразите в бухгалтерском учете ОАО «ЛТД» 
указанные операции. 

 2. На основании представленных данных о поставках определите стоимость 
отпущенных в производство 27 апреля  700 банок краски разными методами: методом ФИФО, 
методом средней себестоимости. Для расчета воспользуйтесь вспомогательной таблицей 
(табл. 19). 

Таблица 19 - Расчет для  определения стоимости краски и доставки 

Дата  
Операции 

Краска Доставка краски Стоимос
ть 

краски с 
доставк
ой, р. 

Количество, 
шт 

Цена за 
единицу, 
без НДС 
р. 

Стоимость 
краски, 
без НДС 

Стоимость, 
без НДС р. 

Сумма 
НДС, 
р.  

01.04.202_ г.    Х Х  

Поступило 
02.04. 2_г. 
11.04.2_ г. 
24.04.2_ г. 

      

Отпущено в 
производств
о 
27.04.2_г. 

      

Остаток на 
01.05.2_ г. 

   Х Х  
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Задание № 3   
ООО «Лана» с приобрела сырье, необходимое для производства продукции. 

Стоимость сырья согласно документов поставщика 142800 руб. (в т.ч. НДС ). Стоимость 
доставки сырья согласно документов транспортной компании ООО «Транс авто» 16 800 руб. 
(в т.ч. НДС). Сырье оприходовано  на склад. Счета поставщиков и транспортной организации 
оплачены. Учетной политикой организации ООО «Лана» предусмотрено использование 
счетов 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» и 16 «Отклонение  в 
стоимости материальных ценностей». Учетная стоимость приобретенного сырья 102 000 руб. 
Составить бухгалтерские проводки и отразить факты хозяйственной жизни.   
Задание № 4 

ООО «Винни» 3 февраля 202__ г. получило на склад 100 банок масляной краски. 
Согласно учетной политике организации материалы отражаются по учетным ценам. Учетная 
цена одной банки краски — 210 руб. Счет-фактура от поставщика краски получен 5 февраля. 
Согласно счету-фактуре общая стоимость материалов составила 27600 руб. (в том числе 
НДС). Счет-фактура от транспортной компании ООО «Транс» на оплату услуг по доставке 
краски на сумму 2400 руб. (в том числе НДС) был получен 7 февраля. Отразите в 
бухгалтерском учете ООО «Винни» указанные факты хозяйственной жизни. 
Задание № 5 

 В апреле 202_ года организацией  ООО «Волжанин»  безвозмездно получены 
строительные материалы,  рыночная стоимость которых составляет 95 000 руб. За доставку 
строительных материалов организация оплатила 12 апреля 202 _ г., транспортной компании 
«Авто доставка» 13200 руб. (в том числе НДС) . В мае месяце часть материалов на сумму 
55000 руб. были отпущены в производство. В июле оставшиеся материалы были 
использованы для ремонта склада.  Отразить факты хозяйственной жизни,  связанные с  
безвозмездным получением материалов, оплатой доставки и списанием материалов  на 
производственные цели и на ремонт склада.    
Задание № 6 

ООО «Винни» реализовало ООО «Стар» со склада 14 банок водоэмульсионной краски 
голубого цвета  по цене  666 р./банка, в том числе НДС 20%. Стоимость 1 банки по данным  в 
учете ООО «Вини» составляет 460 р./банка. Определите финансовый результат и отразите 
указанные факты хозяйственной жизни проводками. 
Задание № 7 

Организация ООО «Восход» 15 мая приобрела сырье, необходимое для производства 
продукции. Стоимость сырья согласно документов поставщика 162,0 тыс.р.  (в т.ч. НДС). 
Согласно учетной политики ООО «Восход» предусмотрено использование счетов 15 
«Заготовление и приобретение материальных ценностей» и 16 «Отклонение в стоимости 
материальных ценностей». Учетная стоимость приобретаемого сырья 130 000 руб. Сырье 
оприходовано на склад и счета поставщика и  транспортной организации оплачены. Списано 
на производство 17 мая  60 % приобретенного сырья. Отразить факты хозяйственной жизни, 
связанные с поступлением сырья и произведенной оплатой. 

Задания по теме: Бухгалтерский учет расчетов по оплате труда и страховым взносам  
 
Задание № 1  

Согласно учетной политике АО «Феникс»  для целей бухгалтерского учета в целях 
равномерного формирования затрат на производство предусмотрено создание резерва на 
оплату отпускных в размере 745000 р. ежемесячно.   В марте 202_ г. была начислена 
заработная плата работникам организации: 
- заработная плата работников основного склада  — 797 600 р.; 
-  работникам транспортного участка – 164 700 р.;  
- управленческому персоналу — 369 700  р.; 
- отделу сбыта —213 300 р.; 
Данная сумма поступила из банка в кассу организации по чеку  № 78. 
Начислены дивиденды акционерам – работникам организации в 115 тыс. р. Начислены 
отпускные работнику за счет созданного ранее резерва на оплату отпускных – 41 400 р. 
Заработная плата и дивиденды выплачены из кассы организации.  По причине нахождения 
менеджера Сидоровой В.А. в командировке и ее неявки, заработная плата в сумме  29 800 р. 
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была депонирована. Позднее депонированная сума выплачена получателю по расходному 
кассовому ордеру.  
Задание: Необходимо начислить заработную плату по категориям работников, рассчитать 
сумму НДФЛ, определить сумму выдаваемой заработной платы.  
Отразите в учете АО «Феникс» операции по созданию резерва с января по апрель, 
начисление и выдача заработной платы, удержанию НДФЛ с начисленной зарплаты, 
дивидендов  и отпускных, и депонирование. 
Задание № 2   

Кладовщик  Власова А.Н. 22 марта 202_ г.   предоставила больничный лист с 12 марта 
по 21 марта 202_ года. В расчетном периоде заработная плата Власовой А.Н. составлял за  
первый год – 724 700 р.; второй год 785 800 р., в т. ч. в течении второго года была выплачена  
премия за выслугу лет 13 200 руб., в марте по заявлению была выплачена материальная 
помощь в сумме 6 500 руб. и пособие по временной нетрудоспособности в сумме  12600 р. 
Общий трудовой стаж– 6 лет 7 месяца. Власова находится на повременно-премиальной 
форме оплаты труда, оклад 56000 руб. и премия 30% на иждивении 3 несовершеннолетних 
детей. 27.03.202_ по производственной необходимости работа в воскресенье. Определите 
размер пособия по временной нетрудоспособности, заработную плату за отработанные дни,  
размер НДФЛ  и отразите в учете ООО «Луч» факты хозяйственной жизни и начислить 
страховые взносы по действующим ставкам. 
Задание № 3  

Бухгалтеру Иванова А.Н. предоставила больничный лист с 11 апреля по 27 апреля 
202_ года. В расчетном периоде заработная плата бухгалтера составлял за  первый год – 
987000 р.; второй год 537 800 р., в т. ч. в течении первого года была выплачена  премия за 
выслугу лет 13 200 руб., в марте по заявлению была выплачена материальная помощь в 
сумме 5000 руб. и пособие по временной нетрудоспособности в сумме   4 700 р. Общий 
трудовой стаж к началу болезни – 8 лет 3 месяца. Иванова находится на повременно-
премиальной форме оплаты труда, оклад 21000 руб. и премия 25%, на иждивении 2 
несовершеннолетних детей, является матерью одиночкой. Определите размер пособия по 
временной нетрудоспособности, причитающего работнику, размер налога на доходы 
физических лиц и заработной платы  и отразите в учете ООО «Луч» указанные факты 
хозяйственной жизни.  

Задания по теме: Бухгалтерский учет затрат на производство продукции 
 
Задание  № 1 
Организация ОАО «Ладога» осуществляет складирование на двух складах А и Б. Затраты 
организации по складам в отчетном периоде представлены в таблице 1. Общехозяйственные 
расходы составляют  258 700 р.  

Таблица 1 – Затраты организации по складам  А и Б 

Статьи затрат Склады  Счет 25 Счет 23 

А Б 

Сырье и материалы, р. 425 000 497 000 97 000 124 400 

Электроэнергия  и отопление, р. 73 800 87 500 15 000 26 000 

Заработная плата производственных 
рабочих, р. 

714 000 816 000 267 000 138 000 

Страховые взносы по действующей 
ставке, р. 

    

Услуги сторонних организаций, р. 46 000 44 900 12500 7 800 

Амортизация основных средств, р. 3 600 9 700 3 900 4 600 

Итого затраты, р.     

 
Задание: 1. Определит полную производственную себестоимость продукции. Согласно 

учетной политике организации общехозяйственные расходы распределяются между 
отдельными видами продукции пропорционально заработной плате производственных 
рабочих.  
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Задание № 2   
Приказом по учетной политике АО «Орлан» на текущий отчетный год предусмотрено 

ведение счета 26 «Общехозяйственные расходы»  и в конце месяца в полном объеме 
закрываются на затраты основного производства.  За апрель 202_ общехозяйственные 
расходы составили: Отпущены материалы для ремонта производственного здания – 45 000 р;  
Начислена заработная плата  персоналу заводоуправления – 179 400 р.; Начислены 
страховые взносы по действующей ставке  - ? тыс.р.; Начислена амортизация по основным 
средствам – 14 600 р.,  нематериальным активам – 240 р.; Отражены расходы по 
потребленной электроэнергии – 25 640 р. ; Израсходовано подотчетными лицами на 
командировки – 11 200 р., хозяйственные расходы – 2 970 р. Израсходовано на аудиторские и 
консультационные услуги – 16 800 р.  

Задание: На основании исходной информации определить суммы общехозяйственных 
расходов за месяц и списать на затраты основного производства.  

Задание по теме: Бухгалтерский учет готовой продукции 
Задание  № 1 

В течение апреля месяца на склад ООО «Восход» принята готовая продукция, 
плановая себестоимость которой составила 750 000 р. Затраты по складу учтенные на счете 
20 «Основное производство»  составили: сырье и материалы  -  470 000 р.; топливо и 
электроэнергия – 95 000 р.; заработная плата с отчислениями в фонды производственных 
рабочих –  270 000 р.; услуги сторонних организаций – 42 000 р. (в т.ч. НДС); амортизация 
основных средств –  20 000 р. Необходимо определить фактическую себестоимость 
оказанных услуг, отразить факты хозяйственной жизни связанные с указанными услугами.    
Задание  № 2 

Организация АО «Форсаж»  понесла за ноябрь месяц следующие затраты при 
производстве основного вида продукции: сырье и материалы   510300 р.; энергоресурсы 
используемые при производстве составили  –156000 руб. (с НДС 20%.); заработная плата 
основных рабочих – 302700  руб., страховые взносы по действующей ставке ___% ; услуги 
сторонних организаций – 50400 р.(с НДС 20%); амортизация основных средств –  17 000 р. 
Остаток незавершенного производства на начало месяца 6000 руб., на конец месяца 
составляет 9000 р. Необходимо определить фактическую себестоимость готовой продукции и 
себестоимость единицы продукции, при условии было произведено – 4500 ед. продукции в 
ноябре, отразить факты хозяйственной жизни связанные с производством продукции.  
Отразить факты хозяйственной жизни по реализации продукции и определить финансовый 
результат от реализации. В декабре было реализовано  продукции   в количестве  3500 ед. 
цена реализации 468 руб. за единицу (с НДС 20%).  
Задание  № 3 

В течение мая  месяца организация понесла следующие затраты по 
общехозяйственным расходам: заработная плата сотрудников – 150700  руб., страховые 
взносы по действующей ставке ________% ; расходные материалы  - 116300 р.; 
электроэнергия составила 90000 руб. с НДС 20%.; услуги сторонних организаций – 42000 р. с 
НДС 20%; амортизация основных средств –  24500 р  В конце месяца (мая) все расходы в 
полной сумме были списаны на затраты основного производства. В течение мая месяца 
затраты по основному производству составили 1564500 руб. (отразить проводками эти 
затраты: начисление амортизации, заработной платы, страховые взносы, списаны 
материалы). Остаток незавершенного производства на начало месяца 4600 руб., на конец 
месяца составляет 7300 р. Необходимо определить фактическую себестоимость готовой 
продукции и себестоимость единицы продукции, при условии было произведено – 850 ед. 
продукции в мае, отразить факты хозяйственной жизни связанные с производством 
продукции.   

Отразить факты хозяйственной жизни по реализации продукции и определить 
финансовый результат от реализации. В апреле было реализовано  продукции   в количестве  
680 ед. цена реализации 4200 руб. за единицу (с НДС 20%).  

Задания по теме: Бухгалтерский учет   расчетов и обязательств 
Задание №1 

Организация-производитель заключила договор на поставку продукции стоимостью 
360000 руб. (в том числе НДС). Договором предусмотрена предварительная оплата 
продукции в размере 50% ее стоимости. Покупатель перечислил сумму аванса на расчетный 
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счет производителя. Производитель отгрузил продукцию и предъявил покупателю расчетные 
документы. Покупатель перечислил оставшиеся 50% суммы договора. Отразить факты 
хозяйственной жизни. 
Задание №2 

ООО «Восход» заключило договор с ООО «Луч» на поставку краски. По условиям 
договора ООО «Восход» перечислил ООО «Луч» аванс под предстоящую поставку в сумме 
120000 руб. (в том числе НДС). После отгрузки материалов ООО «Восход» должно 
перечислить оставшуюся сумму. Общая стоимость материалов составляет 360000 руб. (в том 
числе НДС) Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с авансом. 
Задание №3 

Организация заключила договор с покупателем на поставку продукции. «Олимп» 
получил от «Сатурн» аванс в размере 120000 руб. Аванс был получен в счет предстоящей 
поставки в размере 50%. Договор заключен на поставку продукции стоимостью 240000 руб.  (с 
НДС). Производитель отгрузил продукцию и предъявил расчетные документы, при этом 
покупатель произвел окончательную оплату. Отразить факты хозяйственной жизни. 
Задание №4 

Организация «Фараон» заключила договор на поставку продукции с «Олимп» на 
поставку строительных материалов. «Олимп» перечислил поставщику аванс в размере 
130 000 руб. в счет последующей поставки материалов. Поставщик отгрузил в адрес 
покупателя материалы на сумму 126000 руб.  (в том числе НДС). Сумма излишне 
перечисленных денежных средств возвращена поставщиком покупателю. Отразить факты 
хозяйственной жизни. 
Задание № 5 

Организация в условиях 100 %-ной предоплаты приобрела компакт-диск с экземпляром 
компьютерной программы, предназначенной для автоматизация бухгалтерского учета 
организации. Стоимость программы составляет 75000 р. (в т. ч. НДС ). Срок полезного 
использования для данной программы установлен организацией в 3 года. Согласно учетной 
политике организации в целях бухгалтерского учета расходы будущих периодов списываются 
на затраты производства равномерно в течение срока, к которому они относятся. Определить 
сумму, ежемесячно включаемую в расходы производства, указать корреспонденцию счетов. 

 
Задания по теме: Бухгалтерский учет   финансовых результатов и использование прибыли 

Задание № 1 
В отчетном периоде организация ООО «Восход» реализовала готовую продукцию на 

сумму 414 000 руб. (в том числе НДС). Право собственности на отгруженную  продукцию 
переходит к покупателю в момент отгрузки. Себестоимость отгруженной продукции  
289000руб. Расходы на продажу составили 18 000 руб. В конце отчетного периода на 
расчетный счет организации ООО «Восход» поступила выручка в оплату отгруженной 
продукции в размере 400 000 руб. Отразить хозяйственные операции по реализации 
продукции и определению финансового результата от продажи.  
Задание № 2 

В отчетном периоде организацией «Жемчужина» были получены следующие доходы, не 
являющиеся доходами от обычных видов деятельности: 

поступления от продажи объекта основных средств — 41 800 руб. (в т.ч. НДС); 
доход по принадлежащим организации акциям АО — 28 600 руб.; 
проценты по предоставленному работнику займу — 400 руб. 
Первоначальная стоимость реализованного объекта основных средств — 210 000 руб., 

сумма начисленной амортизации — 174000 руб. 
Организацией осуществлены расходы: признан к уплате штраф за нарушение условий 
договора аренды — 2900 руб.; списана дебиторская задолженность с истекшим сроком 
исковой давности — 15 000 руб. Отразить факты хозяйственной жизни  и  определить 
сальдо прочих доходов и расходов. 

Задание № 3 
За отчетный год в ОАО «Эпос» прибыль, полученная от основной деятельности, 

составила 245 870 р., прочие доходы 15 000 р., прочие  расходы - 22000 р.: в соответствии с 
уставом 15 % полученной прибыли направлено в резервный капитал; 30000 р. направлено на 
пополнение уставного капитала; 90000 р. на выплату дивидендов учредителям, которые 
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являются работниками данной организации; 38000 р. на выплату дивидендов учредителям, 
которые не  являются работниками организации. У источника выплаты удержан налог на 
доходы с физических лиц по действующей ставке. Рассчитать налог на прибыль по 
действующей ставке. Определить сумму нераспределенной прибыли и составить 
бухгалтерские проводки. 
Задание № 4 

ООО «Сервис» организовано в октябре 202_ г., оборотов по счетам не имело. В 
ноябре ООО «Сервис» реализовало товаров на сумму  120 000 р.  себестоимостью 50 000 
руб.; в декабре было реализовано товаров на 60 000 руб. себестоимостью 30 000 руб. 
Расходы на продажи ежемесячно составляли по 10 000 руб. Определите финансовый 
результат  и завершающими оборотами по окончании 202_ г. произведите закрытие субсчетов 
счета 90 «Продажи». 
Задание № 5 

ООО «Сервис» в ноябре 202_ г. реализовано основное средство за 24000 руб. 
остаточной стоимостью 15000 руб. В ноябре и декабре учтены расходы на оплату процентов 
за кредит по 10 000 руб. ежемесячно. Отразить факты хозяйственной жизни по определению 
финансового результата от прочей реализации.  
Задание № 6 
 На основании двух предыдущих примеров в бухгалтерском учете ООО «Сервис» по 
состоянию на 31.12.202_г. по счету 99 «Прибыли и убытки» образовалось кредитовое сальдо. 
Предположим, что «бухгалтерская» и «налоговая» прибыль совпадают. Ставка налога на 
прибыль 20%. Определите чистую прибыль и сделайте реформацию баланса. 
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Приложение №3  
МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ 

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО «ВГУ») 
Кафедра международной экономики и ВЭД 

 
 

Кейс-задание к практической части текущей аттестации  (1 курс 1 семестр) по дисциплине по 
дисциплине ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций  

 

В кейс-задании  обучающиеся погружаются в бизнес-ситуации, имитирующие рабочие 
процессы по формированию полного производственного процесса в организации и 
отражения их в  бухгалтерском учете.  
 
Оценка участия в деловой игре проводится по 4-х бальной шкале. 
 
Критерии оценки участия в кейс-задании: 

Оценка Критерии Показатели оценки 
формирования 
компетенций 

5 баллов (отлично) обучающийся 
демонстрирует полное 
соответствие знаний, 
умений 

Самостоятельно выбирает 
способы решения задач 
профессиональной 
деятельности 
применительно к 
организации 
логистических процессов; 
использует современных 
средств поиска, анализа и 
интерпретации 
информации; 
информационные 
технологии для 
организации 
логистических процессов;  
делает расчет и проводит 
анализ логистических 
издержек в производстве и 
распределении продукции, 
товаров, услуг; 
оценивает эффективность 
функционирования 
элементов логистической 
системы; 
участвует в составлении 
программы и мониторинга 
работы на уровне 
подразделения (участка) 
логистической системы 

4 балла (хорошо) обучающийся 
демонстрирует 
соответствие знаний, 
умений показателям, но 
допускает незначительные 
ошибки, неточности, 
испытывает затруднения 
при выполнении практико-
ориентированных заданий 

3 балла 
(удовлетворительно) 

обучающийся 
демонстрирует неполное 
соответствие знаний, 
умений, допускает 
значительные ошибки при 
выполнении практико-
ориентированных заданий 

2 балла 
(неудовлетворительно) 

обучающийся 
демонстрирует явное 
несоответствие знаний, 
умений, допускает грубые 
ошибки при выполнении 
практико-ориентированных 
заданий 
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Основные показатели оценки умений в ходе деловой игры 

Результаты обучения 

(освоенные умения, усвоенные знания) 

Основные показатели оценки результата 

Умения Умеет 

Обрабатывать данные совершенных фактов 

хозяйственной жизни и отражать в регистрах 

синтетического и аналитического учета 

Составление бухгалтерских записей и 

регистров синтетического и аналитического 

учета 

Собрать и проанализировать факты 

хозяйственной жизни и на основании 

обработанных данных заполнять формы 

бухгалтерской отчетности; 

Анализ фактов хозяйственной жизни, 

определение типа хозяйственной операции, 

заполнение форм бухгалтерской отчетности 

Составлять и обрабатывать первичные 

бухгалтерские документы;  

Заполнение реквизитов первичных 

бухгалтерских документов, их обработка 

Использовать и обрабатывать данные 

бухгалтерского учета при составлении 

бухгалтерской отчетности и определении 

финансового состояния организации.  

Подготовка данных бухгалтерского учета к 

составлению бухгалтерской отчетности и 

оценки финансового состояния 

 
 

Кейс – задание (текущая аттестация) 
 

АО «Вереск» приобрел в октябре по договору купли-продажи у АО «Премьер» 
станок для основного производства. Первоначальная стоимость оборудования 900000 
руб. (в т.ч. НДС 20%). За доставку станка АО «Вереск» 17 октября дополнительно 
оплатил счет- фактуру  транспортной организации   на  сумму 10200 руб. (в т.ч. НДС 
20%.).  20 октября станок оплатили, 23 октября ввели в эксплуатацию,  комиссией 
подписан акт о приемке – передаче форма ОС- 1. Предполагаемый срок службы 
станка 9 лет. Амортизация в АО «Вереск»  начисляется линейным способом. 
Отразить все хозяйственные операции, связанные с приобретением, вводом в 
эксплуатацию,  оплатой станка и услуг и начислить амортизацию за один месяц.  

В течение ноября месяца организация понесла следующие затраты при 
производстве основного вида продукции и  составили: сырье и материалы   680300 р.; 
энергоресурсы используемые при производстве составили  –156000 руб. с НДС 20%.; 
заработная плата основных рабочих – 463700  руб., страховые взносы по 
действующей ставке ________% ; услуги сторонних организаций – 50400 р. с НДС 
20%; амортизация основных средств –  17 000 р + (необходимо дополнить 
амортизацией по вновь введенному станку от 23 октября) . Остаток незавершенного 
производства на начало месяца 6000 руб., на конец месяца составляет 9000 р. 
Необходимо определить фактическую себестоимость готовой продукции и 
себестоимость единицы продукции, при условии было произведено – 4500 ед. 
продукции в ноябре , отразить хозяйственные операции связанные с производством 
продукции.   

Отразить хозяйственные операции по реализации продукции и определить 
финансовый результат от реализации. В декабре было реализовано  продукции   в 
количестве  3500 ед. цена реализации 468 руб. за единицу (с НДС 20%) и составит 
отчет о финансовых результатах. 
 

Кейс задание является заключительным заданием текущей аттестации №1 (1 

семестр) проводится на последнем занятии и представляет собой комплексное 

задание по всем темам дисциплины и формирования конечного финансового 

результата. 
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Приложение №4  
МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ 

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО «ВГУ») 
Кафедра международной экономики и ВЭД 

 

Фонд тестовых заданий к текущей аттестации  (1 курс 1 семестр) по дисциплине  

ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций 

 
Теоретическая часть текущей аттестации  (1 семестр) проводится в форме компьютерного 

тестирования в автоматизированной форме в электронном курсе ОП.07 Бухгалтерский учет 

логистических операций на образовательном портале «Электронный университет ВГУ». 

Студенту предоставляется 1 попытка прохождения теста, без понижения балла зачитывается 

лучшая из них. Все попытки включают случайным образом скомпонованные из общей базы 

теста вопросы в количестве 25 и по содержанию независимы друг от друга. 

Критерии и шкалы оценивания результатов тестирования 
Для оценивания выполнения заданий используется балльная шкала:  
- средний уровень сложности (в формулировке задания перечислены несколько вариантов 
ответа, необходимо выбрать 1 ответ):  
1 балл – указан верный ответ;  
0 баллов – ответа нет или указан неверный ответ. 
- повышенный уровень сложности (задание с развернутым ответом): 
5 баллов – указан полный ответ; 
2 балла – ответ неполный, имеется 1-2 неточности; 
0 баллов – ответ неверный или ответа нет. 
- высокий уровень сложности (ситуационное задание):  
10 баллов – ответ полный, все факты хозяйственной жизни отражены верно и ответ получен 
правильный; 
8 баллов – ответ неполный, факты хозяйственной жизни отражены верно, но ответ получен с 
ошибкой; 
5 баллов – ответ неполный, не все факты хозяйственной жизни отражены верно и ответ 
получен с ошибкой, но алгоритм решения был выбран верный; 
0 баллов – ответ неверный или ответа нет. 
 

Оценка Критерии 

5 баллов (отлично) от 85 до 100 баллов 

4 балла (хорошо) от 75 до 84,9 баллов  

3 балла (удовлетворительно) от 61 до 74,9 баллов 

2 балла (неудовлетворительно) менее 60 баллов 

 

Фонд тестовых заданий к теоретической части текущей аттестации №1 (1 курс 1 

семестр) по дисциплине ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций  

 
1. Для расчета суммы оплаты по листу нетрудоспособности в расчет принимается общая 

сумма заработной платы, начисленная за:  

a) 6 месяцев 
b) 36 месяцев;  
c) 12 месяцев;  
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d) 24 месяцев; 

Ответ: d 

1. Поступление объектов основных средств в логистической компании  отражается 
записью: 

a)  Д-т сч. 01 / К-т сч. 75 
b)  Д-т сч. 01 / К-т сч. 98 
c)  Д-т сч. 08 / К-т сч. 60 
d)  Д-т сч. 08 / К-т сч. 98 
e)  Д-т сч. 98 / К-т сч. 08 

Ответ: с 

2. По какой стоимости основные средства отражаются  в балансе:  
a)  остаточной;  
b)  справедливой;  
c)  балансовой;  
d)  первоначальной; 

Ответ: с 

4. Оприходованы материальные ценности от ликвидации основного средства 

a) Д-т  сч. 08   -    К-т сч. 91.1 
b) Д-т  сч. 10   -    К-т сч. 91.1 
c) Д-т  сч. 10   -    К-т сч. 01.2 
d) Д-т  сч. 91.2   -    К-т сч. 10 
Ответ: b 

5. К доходам, с которых не удерживается налог  на доходы физических лиц, относятся:  

a) суммы дивидендов по акциям;  
b) стоимость призов;  
c) пособие по беременности и родам;  
d) оплата труда продукцией собственного производства; 
Ответ: с 

6. Отразите начисление заработной  платы работникам административно-управленческого 

персонала:  

a)  Д-т 23 К-т 70 
b)  Д-т 26 К-т 70 
c)  Д-т 20 К-т 70 
d)  Д-т 25 К-т 70 

Ответ: b 

7. Не подлежит налогообложению страховые взносы:  

a)  пособие по безработице;  
b)  пособие по временной нетрудоспособности;  
c)  суточные расходы на командировки сверх   предельных норм;  
d)  суммы, единовременной материальной помощи 

Ответ: а, b,d 

8. На каких счетах отражаются прямые расходы, непосредственно связанные с 

производством  продукции 

a)  счет 26 «Общехозяйственные расходы»;  
b)  счет 25 «Общепроизводственные расходы»;  
c)  счет 20 «Основное производство»;  
d)  счет 23 «Вспомогательное производство»; 

Ответ: с,d 
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9. Установите соответствие по начислению амортизации по объектам основных средств 

Начислена амортизация по оборудованию используемого при выпуске продукции (Ответ 

Дт 20 Кт 02) 
 

Начислена амортизация по основным средствам эксплуатируемых в транспортном цехе 

(Ответ Дт23 Кт 02) 
 

Начислена амортизация по служебному автомобилю директора предприятия (Ответ Дт 

26 Кт 02) 
 

Списана сумма амортизации, начисленная по основному средству на дату 

реализации  (Ответ Дт 02 Кт 01.2) 
 

Начислена амортизация по основным средствам торгового склада (Ответ Дт 44 Кт 02) 

10. Установите соответствие  поступления основных средств в зависимости от способов и 

отражение их в учете  

a)  основные средства приобретенные за плату  (Ответ Дт 08 Кт 60) 

b) основные средства поступившие безвозмездно (Ответ Дт 08 Кт 98) 

c)  основные средства внесенные в счет вклада в уставный капитал  

(Ответ Дт 08 Кт 75) 
 

 

11. Удержание суммы алиментов по исполнительным листам 

a) Д-т 76 К-т 70 
b) Д-т 70 К-т 73 
c) Д-т 70 К-т 76 
d) Д-т 70 К-т 20 

Ответ: с 

12. Какой проводкой отражается приобретение основных средства деньги:  

a) Д-т  сч. 01 / К-т сч. 60 
b) Д-т  сч. 08 / К-т сч. 60 
c) Д-т  сч. 08 / К-т сч. 51 
d) Д-т  сч. 01 / К-т сч. 51 
e) Д-т 70 К-т 20 

Ответ: b 

13. Отражена продажная стоимость реализованной продукции 

a) Д-т 90.2 К-т 43 
b) Д-т 62 К-т 90.1 
c) Д-т 60 К-т 90.1 
d) Д-т 60 К-т 43 

Ответ: b 

14. Амортизация не начисляется по следующим основным средства 

a) по объектам основных средств коммерческих организаций 
b) основные средства законсервированные 
c) по объектам основных средств мобилизационного назначения 
d)  земельные участки 

Ответ: b,с,d 

15. Начисление дивидендов работникам организации отражается записью:  
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a) Д-т сч.91 «Прочие доходы и расходы»  - К-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по оплате 
труда»;  

b) Д-т сч.  70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»- К-т сч. 84 «Нераспределенная 
прибыль» ;  

c) Д-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» -К-т сч. 99 «Прибыли и убытки»;  
d) Д-т сч. 84 «Нераспределенная прибыль»  - К-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по оплате 

труда»;  
e) Д-т сч. 99 «Прибыли и убытки»  - К-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»; 

Ответ: d 

16. Учет удержания НДФЛ осуществляется проводкой:  

a) Д-т 70 К-т 68 
b) Д-т 73 К-т 68 
c) Д-т 26 К-т 70 
d) Д-т 68 К-т 70 

Ответ: а 

17. К доходам, с которых не удерживается налог  на доходы физических лиц, относятся:  

a) суммы дивидендов по акциям;  
b) оплата труда продукцией собственного производства;  
c) пособие по беременности и родам;  
d) стоимость призов; 
Ответ: с 

18. Оприходование готовой продукции на склад отражается по фактической 

производственной себестоимости записью:  

a) Д-т сч. 40 «Выпуск продукции»  - К-т сч. 20 «Основное производство»;  
b) Д-т сч. 43 «Готовая продукция»  - К-т  сч. 20 «Основное производство»;  
c) Д-т сч. 20 «Основное производство» - К-т сч. 43 «Готовая продукция»;  
d) Д-т сч. 43 «Готовая продукция»  - К-т сч. 23 «Вспомогательное производство»; 

Ответ: b 

19. Списаны общепроизводственные затраты на основное производство в конце месяца  

a) Д-т 20 К-т 25 
b) Д-т 23 К-т 25 
c) Д-т 20 К-т 26 
d) Д-т 25 К-т 20 

Ответ: а 

20. При создании резерва на оплату отпусков рабочих основного производства делается 

запись:  

a) Д-т сч. 96 «Резервы предстоящих расходов»  - К-т сч. 20 «Основное производство»;  
b)  Д-т сч. 96 «Резервы предстоящих расходов»  - К-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда»;    
c) Д-т сч. 23 «Вспомогательное производство»  - К-т сч. 96 «Резервы предстоящих 

расходов»;  
d) Д-т сч. 20 «Основное производство»  - К-т сч. 96 «Резервы предстоящих расходов» ;  
e) Д-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда»  - К-т сч. 96 «Резервы предстоящих 

расходов» ; 
Ответ: d 

21. Списание командировочные расходов менеджера по сбыту, оплаченных из подотчетных 

сумм, отражается записью 

a) Д-т 26 К-т 71  
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b) Д-т 44 К-т 70  
c) Д-т 71 К-т 25  
d) Д-т 44 К-т 71  
e) Д-т 44 К-т 76 

Ответ: d 

22. Размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от:  

a) среднего заработка;  
b) страхового стажа;   
c) непрерывного стажа работы;  
d) количество дней больничного; 

Ответ: а, b 

2. ОТКРЫТЫЕ ЗАДАНИЯ 

1. Затраты связанные с производством определенного вида продукции и могут быть 

непосредственно отнесены на себестоимость продукции - это 

Ответ:  Прямые затраты 

2. Остатки сырья и материальных ресурсов, образующихся в процессе производства 

продукции, частично утратившие потребительские качества исходных ресурсов и не 

используемых по прямому назначению – это 

Ответ: возвратные отходы 

3.Право на отпуск работникам  предоставляется по истечению скольких месяцев _______ 

непрерывной работы на данном предприятии 

Ответ: 6 месяцев 

3. Письменное свидетельство, отражаемое в первичном документе  в момент 
совершения факта хозяйственной жизни, придающее юридическую силу данным 
бухгалтерского учета – это ….. 

Ответ: документация 

4. Способ группировки и текущего учета однородных по экономическому содержанию 
хозяйственных средств организации, их источников, а также хозяйственных процессов – это 
…. 
Ответ: счет бухгалтерского баланса 

5. Счета предназначенные для собирания расходов определенного целевого 
назначения и последующего их распределения между соответствующими объектами -  это 
…...  
Ответ: счета собирательно- распределительные 

7. Расчетная величина, определяемая как разность между первоначальной стоимостью и 

амортизацией – это 

Ответ: остаточная стоимость 

8.  Период, в течение которого использование объекта основных средств призвано приносить 

экономические выгоды организации или служит для выполнения целей деятельности 

организации, определяемый для принятых к бухгалтерскому учету основного средства в 

соответствии с установленным порядком – это …. 

Ответ: срок полезного использования 

9. Годовая сумма начисления амортизационных отчислений определяется исходя из 

остаточной стоимости объекта основных средств на начало отчётного года и нормы 
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амортизации, начисленной исходя из срока полезного использования этого объекта и 

коэффициента ускорения, установленного в соответствии с законодательством РФ – это      

Ответ: способ уменьшаемого остатка 

10. Разница между покупной ценой, уплаченной продавцу при приобретении предприятия как 

имущественного комплекса, и суммой всех активов и обязательств по бухгалтерскому 

баланса на дату его покупки -  это  

Ответ: деловая репутация организации 

11. Способ проверки соответствия  фактического наличия  имущества организации и 
источников его формирования и сравнение полученных результатов с учетными 
данными отраженных в учете – это …. 

Ответ: инвентаризация 

3. ОТКРЫТЫЕ ЗАДАНИЯ 

(расчетные, практико-ориентированные, ситуационные, мини-кейсы) 

1. Затраты за октябрь месяц на производство продукции по основному производству 
составили:  сырье и материалы - 375000 р.; топливо и электроэнергия – 54 000 р. (в т.ч. 
НДС 20%); заработная плата  производственных рабочих –   287000 р.; страховые 
взносы по действующей ставке _ %, услуги сторонних организаций – 72 000 р (в т.ч. 
НДС 20%).; амортизация основных средств –  18000 р. Общехозяйственные расходы 
составили 179000 руб и в полном объеме списаны на основное производство. Остаток 
незавершенного производства на начало месяца 12000 руб , на конец месяца 
составляет 27000 р. Необходимо определить фактическую себестоимость готовой 
продукции оприходованной на склад. Ответ отразить в рублях.   

Ответ: 1035100  

2. Определить первоначальную стоимость оборудования. Стоимость оборудования 
составила 324 000 руб. (в т.ч. НДС 20%), стоимость доставки 24 тыс.р. (в т.ч. НДС 
20%). Затраты на установку составили 17000 руб. Ответ отразить в рублях 

Ответ: 307000 

3. ООО «Винни» реализовало ООО «Стар» со склада 25 банок водоэмульсионной краски 
голубого цвета  по цене  780 р./банка, в том числе НДС 20%. Стоимость 1 банки по 
данным  в учете ООО «Вини» составляет 560 р./банка. Определите финансовый 
результат 

Ответ: 2250  

4. Организация АО «Зевс» продает автомобиль КАМАЗ Согласно данным бухгалтерского 
учета, первоначальная  стоимость автомобиля составляет 3200 000 руб., сумма 
начисленной амортизации -  2785000 руб. Согласно заключенного договора купли- 
продажи  с ООО «Восход» цена реализации автомобиля составляет 600000 руб. (в т.ч. 
НДС 20%). Определить финансовый результат связанные с продажей автомобиля. 
Ответ отразить в рублях 

Ответ: 85000  

5. Отразить сумму амортизации за месяц. Организация ООО «Восход» в марте месяце 
приобрела  сварочный станок, фактическая стоимость которого на дату принятия к 
учету составляет 252000 рублей (в т.ч.  НДС 20%). Организация понесла 
дополнительные затраты, связанные с доставкой станка 3600 рублей (в том числе 
НДС 20%). Сварочный  станок был введен в эксплуатацию 15 марта. Срок полезного 
использования определен в 5 лет. Амортизация начисляется линейным способом.  

Ответ: 3550  
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6. Рассчитать  сумму пособия по временной нетрудоспособности. При условии, что  21 марта 

2023 г.  инженер Власова А.Н. предоставила больничный лист с 12 марта по 20 марта 2023 

года. В расчетном периоде заработная плата инженера Власовой А.Н. составлял за  первый 

год – 847 700 р.; второй год  978 800 р., в т. ч. в течении второго года была выплачена 

(премия за выслугу лет  в сумме 13 200 руб., в сентябре по заявлению была выплачена 

материальная помощь в сумме 6 500 руб. и пособие по временной нетрудоспособности в 

сумме   4 600 р.) Общий трудовой стаж к началу болезни – 6 лет 7 месяца.  Власова 

находится на повременно-премиальной форме оплаты труда, оклад  45000 руб. и премия 30% 

на иждивении 3 несовершеннолетних детей.  

Ответ: 17905,32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

Приложение №5 
МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ 

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

(ФГБОУ ВО «ВГУ») 
Кафедра международной экономики и ВЭД 

 
 

Фонд оценочных средств к промежуточной аттестации  (1 курс 1 семестр) по 

дисциплине ОП.07 Бухгалтерский учет логистических операций  

Оценивание результатов промежуточной аттестации на экзамене (в письменной форме) 
проводится по 4-балльной шкале: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», 
«неудовлетворительно». 
Общие критерии результатов текущей и промежуточной аттестации: 
5 баллов (отлично) ставится, если обучающимся выполнены все задания, грамотно и 
логично изложен ответ (в письменной форме) на практико-ориентированные вопросы, 
обоснованы высказывания с точки зрения известных теоретических положений.  
4 балла (хорошо) ставится, если обучающийся полно освоил учебный материал, 
владеет научно-понятийным аппаратом, ориентируется в изученном материале, 
осознанно применяет знания на практике, грамотно излагает ответ (в письменной форме), 
но содержание и форма ответа имеют отдельные неточности 
3 балла (удовлетворительно) если обучающийся обнаруживает знание и понимание 
основных положений учебного материала, но излагает его неполно, непоследовательно, 
допускает неточности в определении понятий, в применении теоретических знаний при 
ответе на практико-ориентированные письменные задания; не умеет доказательно 
обосновать свои суждения 
2 балла (неудовлетворительно) если обучающийся имеет разрозненные, 
бессистемные знания по дисциплине, допускает ошибки в определении базовых понятий, 
искажает их смысл; не может практически применять теоретические знания 
 
Основные показатели оценки результатов освоения учебной дисциплины в ходе 
промежуточной аттестации 

Результаты обучения 
(освоенные умения, усвоенные знания) 

Основные показатели оценки результата 

Умения Умеет 

Обрабатывать данные совершенных 
фактов хозяйственной жизни и отражать в 
регистрах синтетического и 
аналитического учета 

Составление бухгалтерских записей и 
регистров синтетического и 
аналитического учета 

Собрать и проанализировать факты 
хозяйственной жизни и на основании 
обработанных данных заполнять формы 
бухгалтерской отчетности; 

Анализ фактов хозяйственной жизни, 
определение типа хозяйственной 
операции, заполнение форм 
бухгалтерской отчетности 

Составлять и обрабатывать первичные 
бухгалтерские документы;  

Заполнение реквизитов первичных 
бухгалтерских документов, их обработка 

Использовать и обрабатывать данные 
бухгалтерского учета при составлении 
бухгалтерской отчетности и определении 
финансового состояния организации.  

Подготовка данных бухгалтерского учета к 
составлению бухгалтерской отчетности и 
оценки финансового состояния 

Знания Знает 

Нормативно-правовых актов в сфере 
бухгалтерского учета по объектам учета 

Стандарты по бухгалтерскому учету, 
нормативно-правовая терминология 



 

бухгалтерского учета 

Основных современных методов  и 
приемов бухгалтерского учета 

Методы и приемы бухгалтерского учета 

Общих вопросов организации 
бухгалтерского учета 

Организация бухгалтерского учета в 
логистических компаниях 

Плана счетов бухгалтерского учета и его 
применение 

Характеристика счетов 

Основ формирования учетной политики Содержание приказа учетной политики 
организации 

Экономической сущности, порядка учета и 
оценки основных объектов учета 

Схемы учета и оценки основных средств 

Особенностей учета имущества 
организации  

Схемы учета различных видов имущества 

Порядка расчета оплаты труда и 
удержаний;  

Алгоритм расчета сумм оплаты труда 
работников в логистических компаниях  и 
удержаний  

Порядка учета затрат по статьям 
калькуляции;  

Оформление фактов хозяйственной жизни 
в логистических компаниях 

Порядка признания в учете выручки от 
реализации за оказанные услуги и 
выполненные работы 

Порядок признания выручки в 
логистических компаниях 

Порядка отражения в учете расчетов с 
поставщиками и покупателями  

Схемы учета и оценки дебиторской и 
кредиторской задолженности в 
логистических компаниях 

Порядка формирования и учета конечного 
финансового результата 

Схемы формирования и учета 
финансовых результатов логистических 
компаний   

Сущности и содержания учетной 
категории «Собственный капитал» 

Порядок отражения на счетах 
бухгалтерского учета собственного 
капитала за отчетный период 

Состава и содержания бухгалтерской 
отчетности  

Состав и порядок формирования 
показателей бухгалтерской отчетности 

 

Перечень теоретических вопросов для подготовки к промежуточной аттестации 

1. Сущность и задачи  бухгалтерского учета в логистических компаниях 
2. Предмет, объект бухгалтерского учета 
3. Принципы ведения бухучета 
4. Объекты бухгалтерского учета 
5. Состав имущества организации: внеобортные и оборотные активы 
6. Источники формирования имущества организации: собственные и заемные  
7. Основные методические приемы учета 
8. Балансовое обобщение 
9. Способ первичного наблюдения (документирование и инвентаризация) 
10. Способ стоимостного измерения: оценка и калькулирование 
11. Способы текущей группировки: счета бухгалтерского учета и двойная запись 
12. Бухгалтерские счета 
13. Счета бухгалтерского учета и принцип двойной записи 
14. Сущность синтетического и аналитического учета 
15. Классификация счетов 
16. Учетная политика организации 
17. Организация бухгалтерского учета 
18. Требования к ведению бухгалтерского учета 
19. Допущения, применяемые в бухгалтерском учете   
20. Бухгалтерский учет кассовых операций в логистических компаниях 
21. Бухгалтерский учет   безналичные расчеты 



 

22. Способы поступления  основных средств в логистических компаниях и их 
отражение в бухгалтерском учете 

23.  Выбытие  основных средств в следствии продажи в логистических компаниях и 
их отражение в бухгалтерском учете 

24. Выбытие  основных средств в следствии ликвидации  в логистических компаниях 
и их отражение в бухгалтерском учете 

25. Учет амортизации основных средств. 
26. Организация складского и бухгалтерского учета запасов в логистических 

компаниях 
27. Синтетический и аналитический учет производственных запасов. 
28. Учет поступления материалов 
29. Учет списания материалов 
30. Учет продажи и выбытия материалов 
31. Синтетический учет расчетов по оплате труда: начисление и выдача  
32. Алгоритм расчета пособия по временной нетрудоспособности  и отражение в 

учете 
33. Алгоритм расчета отпускных  и отражение в бухгалтерском учете создание и 

использования резерва на отпускные 
34. Учет удержаний из заработной платы 
35. Учет страховых взносов во внебюджетные фонды. 
36. Основные принципы учета затрат на производство в логистических компаниях 
37. Классификация производственных затрат. 
38. Общие принципы калькулирования себестоимости продукции. 
39. Учет затрат в логистических компаниях 
40. Учет затрат в транспортных компаниях 
41. Синтетический учет отгруженной продукции 
42. Учет реализации продукции 
43. Понятие дебиторской и кредиторской задолженности. 
44. Учет расчетов с поставщиками в логистических копаниях. 
45. Учет расчетов с покупателями и заказчиками в логистических компаниях 
46. Учет претензий с поставщиками и покупателями в логистических компаниях 
47. Учет расчетов налога на доходы физических лиц 
48. Структура и порядок формирования финансового результата. 
49. Учет финансового результата от обычных видов деятельности. 
50. Учет прочих доходов и расходов и финансового результата от прочих видов 

деятельности. 
51. Порядок формирования финансового результата. Реформация баланса  

 

Перечень практических заданий для подготовки к промежуточной аттестации 

Задание  № 1 
АО «Стар» приобрел 10 марта по договору купли-продажи у ООО «Станко 

Премьер» оборудование для складирования. Первоначальная стоимость оборудования 
384 600 руб. (в т.ч. НДС). За доставку станка АО «Стар» 14 марта  дополнительно 
оплатил счет- фактуру  транспортной организации   на  сумму 5160 руб. (в т.ч. НДС).  23 
марта оборудование оплатили, 26 марта ввели в эксплуатацию,  комиссией подписан акт 
о приемке – передаче форма ОС- 1. Предполагаемый срок службы станка 9 лет. 
Амортизация в АО «Стар» начисляется линейным способом. Отразить все факты 
хозяйственной жизни, связанные с приобретением, вводом в эксплуатацию,  оплатой 
станка и услуг и начислить амортизацию за один месяц.  
Задание  № 2 

Организация АО «СТД» являющая учредителем  АО «Восход» внесла в счет 
вклада в уставный капитал транспортер оцененный учредителями в  125 000 руб. АО 
«Восход» понесла дополнительные затраты, связанные с доставкой объекта, стоимость 
услуг транспортной организации составила 4130 руб. (в т.ч. НДС ). В апреле 202_года 
транспортер был введен в эксплуатацию. Срок полезного использования 11 лет. Объект 
используется в основном производстве и амортизируется способом уменьшаемого 
остатка. Коэффициент ускорения – 1,5.  Отразить факты хозяйственной жизни, связанные 



 

с поступлением, вводом в эксплуатацию и рассчитать годовую сумму амортизационных 
отчислений первого и второго года.  
Задание  № 3 

Организацией АО «Восход» в марте месяце  безвозмездно получена электрокара, 
рыночная стоимость которой на дату принятия к учету составила 225 000 руб. 
Организация понесла дополнительные затраты, связанные с доставкой лектрокары, 
стоимость услуг транспортной организации составили 5310 руб. (в т.ч. НДС ), счет был 
оплачен 18 марта. Срок полезного использования определен 7 лет. Электрокара  21 
марта была введена в эксплуатацию. Объект используется во основном  производстве 
(склад 1) и амортизируется линейным способом. Отразить факты хозяйственной жизни, 
связанные с приобретением, вводом в эксплуатацию и начислением амортизации.  
Задание  № 4 

АО «Ринза» решила в августе улучшить технические характеристики компьютера, 
заменив процессор и винчестер на более мощные. Для этого 7 августа в ООО «РЕТ» 
были приобретены процессор S1156 (2.93 ГГц) за 43200 руб. (в т.ч. НДС ) и винчестер 3,5 
(450G) – 36000 руб. (в т.ч. НДС). Модернизированный компьютер стали использовать в 
качестве сервера. Стоимость оказанных услуг фирмой ООО «РЕТ» составила 3240 руб. 
(в т.ч. НДС). Выставленные счета были оплачены 26 августа 202_ г.  Снятый старый 
процессор и винчестер были проданы  по рыночной цене.  Отразить факты хозяйственной 
жизни связанные с модернизацией компьютера и оплатой. 
Задание  № 5 

Организация АО «СТД» приобрела легковой автомобиль для служебных целей 
руководителя.  Стоимость автомобиля 2760 000 руб. (в т.ч. НДС). АО «СТД»  понесла 
дополнительные затраты по дооборудованию автомобиля: установка сигнализации 30000 
р. (с НДС), услуги по тюнингу авто – 67200  р. (с НДС), приобретен комплект зимних шин 
за 38400 руб. (с НДС). Уплачена госпошлина за  регистрацию автомобиля в ГИБДД   и 
получение номеров в сумме 2500 руб. и 15 сентября автомобиль  был введен в 
эксплуатацию. Срок полезного использования 12 лет. Амортизация начисляется 
линейным способом.   Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с приобретением 
автомобиля, вводом в эксплуатацию и рассчитать сумму амортизационных отчислений за 
месяц.   
Задание  № 6 

На АО «Строй сервис» произведена постройка складских помещении 
собственными силами организации. Затраты на строительство составили: стоимость 
строительных материалов - 365 тыс. р. заработная плата рабочих и строителей –-164 
тыс. р.,  страховые взносы – по действующей ставке, амортизация основных средств – 2,5 
тыс.р., услуги сторонней (подрядной) организации -  42,72 тыс.р. с НДС. По окончании 
строительства объект введен в состав основных средств. Определить инвентарную 
стоимость объекта, составить корреспонденцию счетов. 
Задание  № 7 

Организация ООО «Деревострой» принято решение о списании с баланса 
фрезеровочного станка ввиду  физического  износа. Первоначальная стоимость станка 
185 600 руб., сумма начисленной амортизации на момент списания составляла 134 800 
руб. Затраты на демонтаж составили 4 900 руб.  От демонтажа станка получены 
запасные части на сумму 1640 руб. Определить финансовый результат и отразить  факты 
хозяйственной жизни связанные с выбытием станка.   
Задание  № 8 

Силами организации ООО «ЛТД» разработано программное обеспечение  для 
использования в складских целях. Исключительное право ООО «ЛТД» на программное 
обеспечение оформлено в установленном порядке. Сумма затрат на разработку 
составила 104110 руб., в том числе материальные затраты – 15400 руб., амортизация ОС 
используемые при разработке  – 1150 руб.,  заработная плата  разработчиков со 
страховыми  вносами - 87560 руб. В апреле 202_ года объект нематериального актива 
принят к учету. Срок полезного использования определен в 5 лет. Амортизация  согласно 
учетной политике в ООО «ЛТД» по нематериальным активам начисляется линейным 
способом. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с созданием и принятием к 



 

учету НМА и рассчитать сумму амортизационных отчислений за месяц и отразить 
проводками. 
Задание  № 9 

ОАО «Восход» приобрело исключительное право на товарный знак. Затраты на 
приобретение составили 250 000 р. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с 
приобретением НМА. 
Задание  № 10 

Организация АО «Автогруз» продает автомобиль Газель. Согласно данным 
бухгалтерского учета, первоначальная стоимость автомобиля составляет 560 000 руб., 
сумма начисленной амортизации -  395 000 руб. Согласно заключенного договора купли- 
продажи  с ООО «Восход» цена реализации автомобиля составляет 224 200 руб. (в т.ч. 
НДС ). Определить финансовый результат и отразить  факты хозяйственной жизни, 
связанные с продажей автомобиля.   
Задание № 11 

ООО «Восход», основным видом которой является оптовая торговля 
медикаментами, 19 января 202_ года приобрело  у разработчиков – АО «Робот» и ввело в 
эксплуатацию исключительные права  на специализированную программу по учету 
движения и продажи медикаментов. Стоимость программы – 178 000 р. При принятии к 
учету установлен срок полезного использования программы – 10 лет. Амортизация 
начисляется линейным способом. Через четыре года, ООО «Восход» открыло несколько 
подразделений, реализующих медикаменты в других регионах. Имеющаяся программа 
учета перестала отвечать требованиям организации, так как не обеспечивала ведения 
учета в нескольких подразделениях и 24.04.20__ г. принято решение о продаже 
программы ООО «Днепр» за 64 000 р. Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с 
приобретением и реализацией исключительного права.   
Задание № 12   

ООО «Луч» реализовал НМА (право на изобретение). Первоначальная стоимость –
85 000 руб. и сумма начисленной амортизации – 68 000 руб. Затраты на оформление 
документации за продажу – 2 000 руб. Цена НМА согласно договору купли-продажи – 31 
800 руб. Определить финансовый результат и отразить факты хозяйственной жизни. 
Задание № 13  

 АО «Хэлла»  приобрела сырье, необходимое для производства продукции у ООО 
«Весна». Стоимость сырья согласно расчетных  документов поставщика составила  
212 400 руб. (в т.ч. НДС ). Услуги по доставке  сырья согласно документов транспортной 
компании  18480 руб. (в т.ч. НДС ). Сырье оприходовано  на склад. Счета поставщиков и 
транспортной организации оплачены. Согласно учетной политике предприятия 
фактическая себестоимость материалов формируется на счете 10 «Материалы». 
Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с приобретением и оплатой  сырья и  
услуг по доставке.   
Задание № 14   

ООО «Лана» с приобрела сырье, необходимое для производства продукции. 
Стоимость сырья согласно документов поставщика 142800 руб. (в т.ч. НДС ). Стоимость 
доставки сырья согласно документов транспортной компании ООО «Транс авто» 16 800 
руб. (в т.ч. НДС). Сырье оприходовано  на склад. Счета поставщиков и транспортной 
организации оплачены. Учетной политикой организации ООО «Лана» предусмотрено 
использование счетов 15 «Заготовление и приобретение материальных ценностей» и 16 
«Отклонение  в стоимости материальных ценностей». Учетная стоимость приобретенного 
сырья 102 000 руб. Составить бухгалтерские проводки и отразить факты хозяйственной 
жизни.   
Задание № 15 

ООО «Винни» 3 февраля 202__ г. получило на склад 100 банок масляной краски. 
Согласно учетной политике организации материалы отражаются по учетным ценам. 
Учетная цена одной банки краски — 210 руб. Счет-фактура от поставщика краски получен 
5 февраля. Согласно счету-фактуре общая стоимость материалов составила 27600 руб. 
(в том числе НДС). Счет-фактура от транспортной компании ООО «Транс» на оплату 
услуг по доставке краски на сумму 2400 руб. (в том числе НДС) был получен 7 февраля. 
Отразите в бухгалтерском учете ООО «Винни» указанные факты хозяйственной жизни. 



 

Задание № 16 
ООО «Винни» реализовало ООО «Стар» со склада 14 банок водоэмульсионной 

краски голубого цвета  по цене  666 р./банка, в том числе НДС 20%. Стоимость 1 банки по 
данным  в учете ООО «Вини» составляет 460 р./банка. Определите финансовый 
результат и отразите указанные факты хозяйственной жизни проводками. 
Задание № 17   

Кладовщик  Власова А.Н. 22 марта 202_ г.   предоставила больничный лист с 12 
марта по 21 марта 202_ года. В расчетном периоде заработная плата Власовой А.Н. 
составлял за  первый год – 724 700 р.; второй год 785 800 р., в т. ч. в течении второго года 
была выплачена  премия за выслугу лет 13 200 руб., в марте по заявлению была 
выплачена материальная помощь в сумме 6 500 руб. и пособие по временной 
нетрудоспособности в сумме  12600 р. Общий трудовой стаж– 6 лет 7 месяца. Власова 
находится на повременно-премиальной форме оплаты труда, оклад 56000 руб. и премия 
30% на иждивении 3 несовершеннолетних детей. 27.03.202_ по производственной 
необходимости работа в воскресенье. Определите размер пособия по временной 
нетрудоспособности, заработную плату за отработанные дни,  размер НДФЛ  и отразите в 
учете ООО «Луч» факты хозяйственной жизни и начислить страховые взносы по 
действующим ставкам. 
Задание № 18  

Бухгалтеру Иванова А.Н. предоставила больничный лист с 11 апреля по 27 апреля 
202_ года. В расчетном периоде заработная плата бухгалтера составлял за  первый год – 
987000 р.; второй год 537 800 р., в т. ч. в течении первого года была выплачена  премия 
за выслугу лет 13 200 руб., в марте по заявлению была выплачена материальная помощь 
в сумме 5000 руб. и пособие по временной нетрудоспособности в сумме   4 700 р. Общий 
трудовой стаж к началу болезни – 8 лет 3 месяца. Иванова находится на повременно-
премиальной форме оплаты труда, оклад 21000 руб. и премия 25%, на иждивении 2 
несовершеннолетних детей, является матерью одиночкой. Определите размер пособия 
по временной нетрудоспособности, причитающего работнику, размер налога на доходы 
физических лиц и заработной платы  и отразите в учете ООО «Луч» указанные факты 
хозяйственной жизни.  
Задание № 19   

Приказом по учетной политике АО «Орлан» на текущий отчетный год 
предусмотрено ведение счета 26 «Общехозяйственные расходы»  и в конце месяца в 
полном объеме закрываются на затраты основного производства.  За апрель 202_ 
общехозяйственные расходы составили: Отпущены материалы для ремонта 
производственного здания – 45 000 р;  Начислена заработная плата  персоналу 
заводоуправления – 179 400 р.; Начислены страховые взносы по действующей ставке  - ? 
тыс.р.; Начислена амортизация по основным средствам – 14 600 р.,  нематериальным 
активам – 240 р.; Отражены расходы по потребленной электроэнергии – 25 640 р. ; 
Израсходовано подотчетными лицами на командировки – 11 200 р., хозяйственные 
расходы – 2 970 р. Израсходовано на аудиторские и консультационные услуги – 16 800 р.  

Задание: На основании исходной информации определить суммы 
общехозяйственных расходов за месяц и списать на затраты основного производства.  
Задание  № 20 

В течение апреля месяца на склад ООО «Восход» принята готовая продукция, 
плановая себестоимость которой составила 750 000 р. Затраты по складу учтенные на 
счете 20 «Основное производство»  составили: сырье и материалы  -  470 000 р.; топливо 
и электроэнергия – 95 000 р.; заработная плата с отчислениями в фонды 
производственных рабочих –  270 000 р.; услуги сторонних организаций – 42 000 р. (в т.ч. 
НДС); амортизация основных средств –  20 000 р. Необходимо определить фактическую 
себестоимость оказанных услуг, отразить факты хозяйственной жизни связанные с 
указанными услугами.    
Задание  № 21 

Организация АО «Форсаж»  понесла за ноябрь месяц следующие затраты при 
производстве основного вида продукции: сырье и материалы   510300 р.; энергоресурсы 
используемые при производстве составили  –156000 руб. (с НДС 20%.); заработная плата 
основных рабочих – 302700  руб., страховые взносы по действующей ставке ___% ; 



 

услуги сторонних организаций – 50400 р.(с НДС 20%); амортизация основных средств –  
17 000 р. Остаток незавершенного производства на начало месяца 6000 руб., на конец 
месяца составляет 9000 р. Необходимо определить фактическую себестоимость готовой 
продукции и себестоимость единицы продукции, при условии было произведено – 4500 
ед. продукции в ноябре, отразить факты хозяйственной жизни связанные с 
производством продукции.  Отразить факты хозяйственной жизни по реализации 
продукции и определить финансовый результат от реализации. В декабре было 
реализовано  продукции   в количестве  3500 ед. цена реализации 468 руб. за единицу (с 
НДС 20%).  
Задание №22 

Организация-производитель заключила договор на поставку продукции 
стоимостью 360000 руб. (в том числе НДС). Договором предусмотрена предварительная 
оплата продукции в размере 50% ее стоимости. Покупатель перечислил сумму аванса на 
расчетный счет производителя. Производитель отгрузил продукцию и предъявил 
покупателю расчетные документы. Покупатель перечислил оставшиеся 50% суммы 
договора. Отразить факты хозяйственной жизни. 
Задание №23 

ООО «Восход» заключило договор с ООО «Луч» на поставку краски. По условиям 
договора ООО «Восход» перечислил ООО «Луч» аванс под предстоящую поставку в 
сумме 120000 руб. (в том числе НДС). После отгрузки материалов ООО «Восход» должно 
перечислить оставшуюся сумму. Общая стоимость материалов составляет 360000 руб. (в 
том числе НДС) Отразить факты хозяйственной жизни, связанные с авансом. 
Задание №24 

Организация заключила договор с покупателем на поставку продукции. «Олимп» 
получил от «Сатурн» аванс в размере 120000 руб. Аванс был получен в счет 
предстоящей поставки в размере 50%. Договор заключен на поставку продукции 
стоимостью 240000 руб.  (с НДС). Производитель отгрузил продукцию и предъявил 
расчетные документы, при этом покупатель произвел окончательную оплату. Отразить 
факты хозяйственной жизни. 
Задание №25 

Организация «Фараон» заключила договор на поставку продукции с «Олимп» на 
поставку строительных материалов. «Олимп» перечислил поставщику аванс в размере 
130 000 руб. в счет последующей поставки материалов. Поставщик отгрузил в адрес 
покупателя материалы на сумму 126000 руб.  (в том числе НДС). Сумма излишне 
перечисленных денежных средств возвращена поставщиком покупателю. Отразить 
факты хозяйственной жизни. 
Задание № 26 

Организация в условиях 100 %-ной предоплаты приобрела компакт-диск с 
экземпляром компьютерной программы, предназначенной для автоматизация 
бухгалтерского учета организации. Стоимость программы составляет 75000 р. (в т. ч. НДС 
). Срок полезного использования для данной программы установлен организацией в 3 
года. Согласно учетной политике организации в целях бухгалтерского учета расходы 
будущих периодов списываются на затраты производства равномерно в течение срока, к 
которому они относятся. Определить сумму, ежемесячно включаемую в расходы 
производства, указать корреспонденцию счетов. 
Задание № 27 

В отчетном периоде организация ООО «Восход» реализовала готовую продукцию на 
сумму 414 000 руб. (в том числе НДС). Право собственности на отгруженную  продукцию 
переходит к покупателю в момент отгрузки. Себестоимость отгруженной продукции  
289000руб. Расходы на продажу составили 18 000 руб. В конце отчетного периода на 
расчетный счет организации ООО «Восход» поступила выручка в оплату отгруженной 
продукции в размере 400 000 руб. Отразить хозяйственные операции по реализации 
продукции и определению финансового результата от продажи.  
Задание № 28 

В отчетном периоде организацией «Жемчужина» были получены следующие доходы, не 
являющиеся доходами от обычных видов деятельности: 

поступления от продажи объекта основных средств — 41 800 руб. (в т.ч. НДС); 



 

доход по принадлежащим организации акциям АО — 28 600 руб.; 
проценты по предоставленному работнику займу — 400 руб. 
Первоначальная стоимость реализованного объекта основных средств — 210 000 руб., 

сумма начисленной амортизации — 174000 руб. 
Организацией осуществлены расходы: признан к уплате штраф за нарушение условий 
договора аренды — 2900 руб.; списана дебиторская задолженность с истекшим 
сроком исковой давности — 15 000 руб. Отразить факты хозяйственной жизни  и  
определить сальдо прочих доходов и расходов. 

Задание № 29 
За отчетный год в ОАО «Эпос» прибыль, полученная от основной деятельности, 

составила 245 870 р., прочие доходы 15 000 р., прочие  расходы - 22000 р.: в 
соответствии с уставом 15 % полученной прибыли направлено в резервный капитал; 
30000 р. направлено на пополнение уставного капитала; 90000 р. на выплату дивидендов 
учредителям, которые являются работниками данной организации; 38000 р. на выплату 
дивидендов учредителям, которые не  являются работниками организации. У источника 
выплаты удержан налог на доходы с физических лиц по действующей ставке. Рассчитать 
налог на прибыль по действующей ставке. Определить сумму нераспределенной 
прибыли и составить бухгалтерские проводки. 
Задание № 30 
ООО «Сервис» организовано в октябре 202_ г., оборотов по счетам не имело. В ноябре 
ООО «Сервис» реализовало товаров на сумму  120 000 р.  себестоимостью 50 000 руб.; в 
декабре было реализовано товаров на 60 000 руб. себестоимостью 30 000 руб. Расходы 
на продажи ежемесячно составляли по 10 000 руб. Определите финансовый результат  и 
завершающими оборотами по окончании 202_ г. произведите закрытие субсчетов счета 
90 «Продажи». 
 

Пример контрольно-измерительного материала 

УТВЕРЖДАЮ 

Заведующий кафедрой 

международной  экономики и ВЭД 

доц. Ендовицкая Е.В. 

____________________________ 

__.__.20__г. 

КИМ №1  

1. Предмет бухгалтерского учета 

2. Понятие и сущность дебиторской задолженности 

3. Учет поступления материально-производственных запасов и их оценка 
Задача 

АО «Стар» приобрел 16 апреля по договору купли-продажи у ООО «Станко 
Премьер» шлифовальный  станок. Первоначальная стоимость оборудования 456000 руб. 
(в т.ч. НДС 20%.). За доставку станка АО «Стар» 18 апреля  дополнительно оплатил счет- 
фактуру  транспортной организации   на  сумму 6720 руб. (в т.ч. НДС 20%), услуги 
автокрана 4200 руб. с НДС 20%. Шлифовальный станок 18 апреля был оплачен, 24 
апреля ввели в эксплуатацию,  комиссией подписан акт о приемке – передаче форма ОС- 
1. Предполагаемый срок службы станка 8 лет. Амортизация в АО «Стар» начисляется 
линейным способом. 

Ранее используемый станок было решение продать. Договорная цена составила 
78000 руб (с НДС 20%). Первоначальная стоимость шлифовального станка 258400 руб. 
Срок полезного использования 8 лет., в эксплуатации станок был 6 лет и 10 месяцев.    

 Отразить все хозяйственные операции, связанные с приобретением, вводом в 
эксплуатацию,  оплатой станка и услуг и начислить амортизацию за один месяц, а также 
реализацией ранее установленного шлифовального станка .  
 

 Преподаватель ___________ Е.П. Борщевская  
                                                             Подпись, расшифровка подписи 

 


